

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA  
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG U. 1. SZ.  
TELEFON: 27-97. (HÁROM MELLÉK-ÁLLOMÁS)

KELETMAGYARORSZÁGI  
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P, HEGYED-  
ÉVRE 7 P, FÉLÉVRE 14 P, ÉVENTE 26 PENGÓ.  
EGYES SZÁM 10 FILLÉR. VASÁRNAP 20 FILLÉR.

XIII. ÉVFOLYAM, 10. SZÁM.

Debrecen, 1936 január 14. kedd

ÁRA: 10 FILLÉR.

## Az újabbkori törvény- alkotás

Most az újév első heteiben sorban megnyilatkoznak a magas bíróságok vezetői és elmondják véleményüket a közdolgokban, főleg természetesen jogi vonatkozásban. Legújabbban Puky Endre, a közigazgatási bíróság nagytetkintélyű elnöke hallatta messzehangzó szavát.

A közigazgatási bíróság az utóbbi időben a legtöbbet emlegetett magas bírói testület a nagy érdeklődést kiváltó petíciók révén. És éppen a tömeges petíciók elbírálásánál mutatta meg a közigazgatási bíróság, hogy az efemer jellegű politikai áramlatok az igazság esarnokába nem hatolhatnak, semmiféle hatalom vagy befolyás nem érhet fel azokba a csarnokokba, hol pedig a legtöbb szenvedelmet kiváltó, politikai háttérű ügyeket tárgyalnak. A magyar bíróság legnagyobb dicsőségét mutatja az a tény, hogy az ilyen természetű ügyekben is a legnagyobb fokú pártatlanság uralkodik és semmiféle hatalom nem befolyásolhatja az ítélezést.

A közigazgatási bíróság elnöke az évnyitó alkalmából a túlgyors törvényalkotásról tett találó kritikát. A háborúelőtti jogszabályalkotást jellemző természetesség, körültekintő, elmélyedő gondosság hiányzik a törvényalkotásból, állapítja meg Puky elnök. Rámutat ugyan arra, hogy a gyakorlatban milyen zavart okoz az a tény, hogy igen sok törvény között, amelyeket az utóbbi időben alkottak, alig van olyan, amely a kívánt jogviszonyokat megnyugtató, világos, szabatos és egységes módon szabályozta volna. Jogszabályalkotásaink hibáinak és hiányosságainak főoka a törvények alkotásának siettetése. Lázás, izgatott sietést kell tapasztalni sokszor, amikor egy törvényjavaslatot tárgyalnak. A tárgyalások során naponként számos módosítást fogadnak el és a törvény szerkesztőire hárul a feladat, hogy a sokszor hevenyészett módosításokhoz azonnal hozzájussanak a törvény többi rendelkezéseit.

A sietés, a javaslatok letárgyalásának szinte hajszolása azóta is állandó a törvényhozásban. A törvényjavaslatok letárgyalásánál az alapos munka megkívánta biggadság légköre helyett izgatott siettséget kell tapasztalni. Az országgyűlés felsőházában szinte refrénszerűen hallható a válasza

## Hír gróf Bethlen István népszö- vetségi fődelegátusi tisztségéről

Budapest, január 13. A közvéleményben már régi óhaj, hogy olyan nagytetkintélyű és világszerte ismert államférfi képviselje Magyarországot a Népszövetségben, mint gróf Bethlen István. Természetes, hogy ennek a kívánságnak teljesítéséhez menéséhez bizonyos politikai feltételek érvénye-

sülése szükséges, mert hisz valószínű, hogy gróf Bethlen István csak ez esetben vállalhatná a megbízatást.

Tegnap este ebben az ügyben a következő felhivatalos közleményt adták ki:

Hétfőn délelőtt politikai körökben az a hír terjedt el, hogy illeté-

kes tényezők részéről mozgalom indult volna meg Bethlen István grófnak a népszövetségi fődelegátusi tisztségre való megnyerése érdekében. Olyan helyen, ahol az ilyen természetű politikai híreket ellenőrizni szokták, kijelentették, hogy ez a kérdés mértékadó helyen ezidőszerint nem került szóba.

## A négus hat tábornokot felakasztat, négyet meg- korbácsoltatott, mert nem érteneek a hadvezetéshez

Az északi abesszin csapatok között a rossz el-  
látás miatt lázadás tört ki, melyet csak brutális  
eszközökkel tudtak elnyomni

### Lezuhant egy olasz bombavető repülőgép

Asmara, jan. 13. (Olasz keletafrikai szolgálat.) Dredéből ideérkezett jelentések herül adják, hogy az abesszin katonaság körében igen nagy a fejtelenség. Vehid pasa állítólag kijelentette az egyik újságíróknak, hogy a négus legutóbb négy tábornokot megkorbácsoltatott, akiket később rangjuktól is megfosztott. Elrendelte ezenkívül a négus, hogy hat másik tábornokot akasszanak fel, mert — mint mondta, fogalmuk sincs a katonai erők megszervezéséről.

A hat tábornok igen előkelő abesszin családból származik.

Makale, jan. 13. (Olasz keletafrikai szolgálat.) Ide érkezett jelentés szerint Mulugeta heregnak az az északi hadszíntéren táborozó csapatai között a rossz ellátás miatt lázadás tört ki.

Ehhez járult még a tiszték rossz bánásmódja a legenyességgel, úgy-hogy a zendülést a törzstestvérek sem tudták megfékezni. Végül is nagynehezen sikerült a zendülőköt elfogni.

közülök 80-at azonnal felakasztottak, mintegy százat pedig megkorbácsoltak.

DESZTA HERCEG KÉRÉSÉRE  
UJABB 200 EZER EMBERT  
MOZGOSIT A NÉGUS

Asmara, jan. 13. Addis Abebából érkező jelentések is megerősítik azt a hírt, hogy Tembien környékén az olasz csapatok rajtaütöttek egy abesszin élelmiszerkaravánra. Az olaszok mintegy ezer zsák gabonát és rizst zsákmányoltak. Ugyanez Addis Abebából

valamely felmerült aggálllyal szemben, hogy az aggály helytálló, de most már nehéz lenne emiatt visszaküldeni a javaslatot a képviselőházhoz. És akárhányszor a nagy sürgősen megalkotott törvény végrehajtására hónapok, sőt évek múlva sem kerül sor.

A közigazgatási bíróság elnöke ezekkel a figyelemre méltó szavakkal mutat az újabbkori törvényalkotás hibáira, de természetesen, hogy az a tisztesség és magas méltóság nem engedi, hogy következtetéseket is tüsszön megállapításaihoz.

A közvélemény azonban Puky

elnök által eléje nyújtott tükrökből láthatja, hogy miként is áll a helyzet mostanában a törvényalkotásokkal. Amely törvény és rendelet van már, hogy igazán embe, azaz jogász legyen a talpán, aki ki tud igazodni közöttük. Aztán alig tévedünk, ha azt mondják, hogy a törvényalkotásoknál — megnyilatkozó siettség pedig főleg abból a társadalmi körből származik, mely az utóbbi időben divatossá vált, minden bírálattal szemben. Csak nem-nél előbb keresztüllátni a javaslatokat, ez a főszenpont. Pedig a bíróságnak a szavát meg kell hallgatni. És nem elég az ország boldo-

galásához a sok törvény, hanem ahhoz inkább jó törvények szükségesek.

Megnyugtatólag hat, hogy a magas testületek vezetői ily komoly és megszívlelendő intelmeket hangoztatnak és éppen annyira megnyugtató hallani, amint a közigazgatási bíróság elnöke hangoztatja, hogy a közigazgatási bíróság új otthonába is áthozták az igazság odaadó és önzetlen szolgálatát, nem követve semmi más útmutatást, mint a bírói meggyőződést, a lelkiismeret parancsát, és a törvénytiszteletet.

ből jelentik, hogy Desza herceg megerősítést kért a császártól, mert mint üzenetében mondotta, nem tudja megindítani Dolo közelében az általános támadást. A négus erre elrendelte további 200 ezer ember mozgósítását.

Az olasz előőrsök és az olasz repülőgépek az egész északi hadszíntéren folytatják felderítő tevékenységüket. Az abesszinek minduntalan megkísérik, hogy közelebb jussanak az olasz állásokhoz, ez az igyekezetük azonban eddig minden sikertelen maradt.

Addis Abeba, jan. 13. Az olasz repülőcsapatok nagy tevékenységet fejtenek ki az utóbbi napokban a tigris arcvonalon. Január 10-én reggel egy felderítő gép elrepült Gondartól északra fekvő Dábet város felett, amely város nagy forgalmú gócpont és repülőtere is van. Néhány órával később egy bombavető gép repült el a város felett és több bombát vetett le.

**A LEZUHANT OLASZ BOMBAVETŐVEL CIANO SEGÉDTISZTJE ÉS KÉT TÁRSA SZÖRNYETHALT**

Asmara, jan. 13. Tragikus körülmények között vesztette életét

három kiváló olasz pilóta egy repülőszerecsényesnél. Az otumoi repülőter felett gyakorlatozás közben eddig még meg nem állapított okból egy bombavető repülő gép motorjai felmondták a szolgálatot és a repülőgép lezuhant.

**A lezuhant gép három utasa szörnyethalt.**

A három szerencsétlenül járt pilóta között van Lanza pilótahadnagy és Ostidi báró pilótahadnagy. Ostidi báró Ciano grófnak, Mussolini vejének segédtisztje volt. A harmadik áldozat Barino pilótaaltiszt, aki mint mechanikus teljesítette a szerencsétlenül járt repülőgépe szolgálatát.

Az a bombavető gép zuhant le, amely novemberben nap-nap után résztvett a Makaleól délre fekvő vidékre végrehajtott légi támadásoknál s ez a gépen találta halálos lövés Birago altisztet, aki az olasz katonai aviatika első hősi halottja volt a keletairikai háborúban. Lanza és Ostidi báró pilóta hadnagyokat annak idején az ezüst hadiéremmel tüntették ki. Ez a két tiszt volt az első, akik ezt a magas katonai kitüntetést megkapták.

## „Olaszországot nem foglalkoztatja a béke kérdése”

Róma, jan. 13. Olasz hivatalos körökben kijelentik, hogy mindazok a hírek, amelyek békejavaslatokról szólnak, alaptalanok. — Nemesak Olaszország nem terjesztett elő és nem is szándékozik előterjeszteni ilyen javaslatokat, de Olaszországhoz sem érkezett semmi ilyen értelmű megkeresés egyetlen érdekelt féltől sem.

Azokkal a külföldi hírekkel

szemben, amelyek szerint Olaszország aggódva várja az új békejavaslatokat, a Giornale D'Italia a következőket írja:

**Olaszországot nem foglalkoztatja a béke kérdése. Olaszország kizárólag az etióp háborúra gondolt és fő igyekezete arra irányul, hogy megszervezze az ellenállást a megszorító rendszabályokkal szemben.**

## Háromnapos véres csata Makallénél

Addis Abeba, jan. 13. Három nap óta tart az elkeseredett küzdelem birtokáért. A fővárosba érkezett jelentések szerint a csaták során az abesszinek ismételtelen elfoglalták a várost, de aztán újból kénytelenek voltak kivonulni. Az útközött Makale körül folyik, de többször a város uccáin is dúlt a harc.

Ez a legvéresebb csata a háboru kitorése óta. A jelentés kiemeli, hogy szinte perceről-perre változik, hogy kinek a kezébe van Makale. Az olaszok elkeseredetten küzdenek, hámulatos hősiességet tanúsítanak. A négus sereget reméli, hogy a várost tulnyomó számbeli fölényükkel elfoglalják özőlenül.

## Rendkívül feszült a francia politikai helyzet

Laval újra felveti a bizalmi kérdést.

Páris, jan. 13. A képviselőház ülészaka megnyitásának előestéjén a belpolitikai helyzet zavaros és a légkör villanyossággal terhelt. A törvényhozási munka kéthetes szünetelése alatt a pártszervevények nem csitulnak el és az ellenzék csak az alkalmat lesi, hogy Laval kormányára döntő

csapást mérhessen. Az ellenzék egyrésze már esütörtökön döntő támadást akar intézni a kormány ellen. Laval a kormány általános politikájáról szóló interpellációjának elhalasztását kéri majd és az elhalasztás tárgyában felveti a bizalmi kérdést. A kormány holnap nagyfontosságú államtanácsot tart.

## Visszarendelték a földközi tengerről az angol flotta egy részét

Gibraltár, január 13. Az angol honi hajóhad egységei — a Hood, Neptune és Orion — ma reggel elhagyták Gibraltárt, hogy visszatérjenek Angliába.

London, január 13. A világ legnagyobb csatahajója a 41 ezer tonnás Hood angol csatahajó, amely

továbbá a Neptune és az Orion körkörös, a Ramillies angol csatahajó pedig tegnap Gibraltárból Angliába indult. A Leander és a Sydney körkörös Gibraltárba megy. Ezek a hadihajómozdulatok megfelelnek az admirális legutóbbi rendelkezéseinek.

## A magyar kereskedelmi miniszter tárgyalásai Berlinben

Berlin, jan. 13. Winchler István dr. magyar kereskedelmi és közlekedési miniszter feleségének és leányának társaságában ma délelőtt 8 óra 40 perckor Berlinbe érkezett. Fogadására megjelentek a pályaudvaron Sztójay Döme magyar követ vezetésével a berlini magyar követség tagjai, továbbá német részről Clodius és Lorenz követségi tanácsosok, valamint Thomsen követségi titkár. A minisztert Sztójay Döme magyar követ és Clodius követségi tanácsos üdvözölte szívélyes szavakkal. Az üdvözlés után virágcsokrot nyújtottak át a miniszter feleségének. A pályaudvarról az Adlon-szállóba hajtatott a mi-

niszter.

Winchler miniszter ma délelőtt látogatásokat tett Neurath báró birodalmi külügyminiszternél, Bülow külügyminiszteriumi államtitkárnál, Ritter miniszteri tanácsosnál, a külügyi hivatal kereskedelempolitikai osztályának vezetőjénél, majd Eltz von Rübénach birodalmi közlekedési miniszternél.

E látogatások után Ritter miniszteri tanácsos ebédet adott a miniszter tiszteletére. Este Eltz von Rübénach birodalmi közlekedési miniszter adott vacsorát Winchler István miniszter tiszteletére.

## Panamavádak karcagi városi főtisztviselők ellen

Nyilatkozik a vádokról a karcagi polgármester.

A „Reggel” című fővárosi hétfői lap oldalas tudósításban súlyos panamavádakat hangoztat egyes karcagi városi tisztviselők ellen. Elsősorban Szentő József karcagi városi főügyész személyét emlegeti a cikk, akit sokan ismernek Debreczenben is, mert annakidején Debreczenből került Karcagra, hol szép karriert csinált.

Szentő József ellen felhozott vádak között a legsúlyosabb talán az, amely a televásárlásokkal kapcsolatos költségek állítólag történet jogosulatlan felszámításáról szól.

A másik vádpont a karcagi hősök emlékművének felépítése, illetve fel nem építése körül forog. Karcagon, min más nagyobb vidéki városban, gyűjtést indítottak a négy hős halottai emlékművének kiállítására és így összegyűjtöttek 47.000 pengőt, amelyet betettek a Karcagi Városi Takarékbankba. Most azután azt hangoztatják Karcagon, hogy a hősök emlékművét azért nem lehet felépíteni, mert az erre összegyűjtött és takarékbankba helyezett pénz kölesonadták Szentő József tisztügyésznek, aki 40.000 pengővel tartozik a banknak, de tartozik Borbely György főispán is 10.000 pengővel.

A harmadik vádpont a Penteke család működése az anyakönyvi hivatalban. Itt arról van szó, hogy amikor egyszer karcagi város polgármestere betegen fektött, Penteke József főjegyző az adóügyi tanácsokkal kinevezette a fiát a városi anyakönyvvezetőséghez, annak ellenére, hogy az ilyen kinevezés a polgármester kizárólagos jogkörébe tartozik. Ugyanakkor, amikor ifj. Penteke Józsefet kinevezték, a fiatalembernek nem volt meg az anyakönyvvezetőhelyettesi álláshoz szükséges képessége, huszonegyedik életévét sem töltötte be, de mégis véglegesítették őt állásában. Penteke főjegyző és fia működését az anyakönyvi hivatalban erősen kritika tárgyává teszik, már abból a szempontból is, hogy Penteke főjegyző az anyakönyvvezető, fia pedig az anyakönyvvezetőhelyettes.

Vádpontként szerepel a teleplező

cikkben a villanytelep ügye, ahol az autót állítólag illetéktelen célokra használták fel.

Megszólalt a vádak ügyében Hajnal István karcagi polgármester, aki a következőket mondta:

— Olvastam a „Reggel” cikkét és kijelenthetem, hogy az abban felhozott vádpontok nagyrésztben úgy fejelem, mint büntető uton leolytatták a vizsgálatot és Szentő József főügyész ellen — megszüntették az eljárást. Hogy a megszüntetett eljárások során milyen indokolással mondták ki a döntő szót, azt nem tudom most megmondani, azt azonban határozottan állítom, hogy ymarasztaló ítéletet egyik ügyben sem hoztak. Megkerdeztek a polgármestert, hogy yazokról az ügyekről van-e szó, amelyeket a „Reggel” című lap megírt?

— Igen, pontosan ezekről az ügyekről van szó, ezek miatt indult meg a fegyelmi, majd a bünyvadi eljárás, amely azonban — ismétlem, — marasztaló ítéletet nem hozott senki ellen. Egyébként a felhozott panamavádak egyáltalában nem újkeletűek. Az újság-cikkben felhozott vádpontok között egyetlenegy sincs, amely újdonosság lenne, mindegyiket megírták már annak idején — talán egy kivételével, amelyben most folyik a vizsgálat. Ez az ügy pedig a Penteke-család működése az anyakönyvi hivatalban. Ebben az ügyben semmiféle közelebbi nyilatkozat nem tehető, ami azonban természetesen megérthető, mert vizsgálati stádiumban levő ügyről nem beszélhetek.

— Hogy áll a karcagi hősihalottak emlékművének ügye?

— A hősök szobrának felépítésére összegyűjtött pénz nem veszett el, ez az összeg megvan, a városi takarékbankban fekszik és rendelkezésünkre áll. Más városok is összegyűjtöttek a hősök emlékművének összegét, de még nem tudták felépíteni. Egyébként ezt a vádpontot is kivizsgálták, tudommal semmiféle visszaélést nem állapítottak meg, ugyhogy itt sem indult eljárás senki ellen. Ami pedig a karcagi villanytelep ügyére vonatkozik, azt mondhatom, hogy egész nevétséges vád. A villanytelep bérbe van adva a Hungaria villamosági részvénytársaságnak. A bérbeadás annakidején az alkalmazottakkal és a felszereléssel együtt történt, úgyhogy ehhez semmi közünk nincs.

**VÁSZONBAN**  
LEGTÖBBET —  
LEGOLCSÓBBAN.  
**Kardos Lászlónál**  
Alapítva 1831.

## Egy csikágói ügyvéd vérengzése a tárgyalóteremben kétmillió perének elvesztése miatt

Csikágó, jan. 13. John Keogh ügyvéd, mikor a kétmillió dolláros perében a bíróság marasztaló ítéletet hozott, előrontotta revolverét és lövöldözni kezdett. Két lövést az ellenfél ügyvédjé-

re adott le, aki azonnal meghalt. Aztán rálőtt a tárgyalást vezető bíróra. A bíró sértetlen maradt. A dühöngő lövöldözést a teremőrök csak nagynehezen tudták lefogni.

Uj rendszerű áramnélküli géppel  
vagy villannyal

TARTÓS ONDULÁLÁS

5.—

SZENT ANNA U. 1.

TELEFON 10-39.

Moldován hölgyfodrásznál.

## Hauptmann kivégzését egy hónapra elhalasztották Példátlan tömeghisztéria Amerikában Halállal fenyegetik a bírákat

Newyork, január 13. A halálraítélt Hauptmann Bruno kegyelmi kérvényét a kegyelmi tanács tudvalevően elutasította, Hoffmann kormányzó azonban — bár erre joga nem volt — a kivégzést egy hónappal elhalasztotta, hogy alkalmat adjon a Lindbergh-ügy teljes tisztázására. Hauptmann kegyelmi kérvényének elutasítására a tömeghisztéria példátlan kitörését robbantotta ki Amerikában, ahol a Hauptmann-pör az egyetlen beszéltárgy. A kegyelmi tanács tagjait, a hőhért és Hoffmann, Newjersey kormányzóját, a levelek és táviratok özönével árasztják el Amerika minden

részből. A levelek egyrésze válogatott konzázi módokat ajánl, Hauptmann kivégzésére, mások igazságügyi gyilkosságának minősítik az ítéletet és ha által fenyegetik a bírákat, sőt még a hőhért is, ha végrehajja a kivégzést. — Vannak olyan levelek is, amelyek újabb alibi bizonyítékokat ajánlanak Hansom, az amerikai ügyvéd szövetség elnöke nyilatkozatában megtoró eljárást sürget a Hauptmann-büntetés jellemző kezelhető szabálytalanságok és a Lindbergh-vezetés elutasítását kísérő felháborító incidensek miatt.

— Nem lehet igazságot szolgáltatni

— mondotta — a sajtó és rádió által befolyásolt vizsgáló utján. Ez a felháborító betolakodás az egyéni életbe megsemmisítő a legelőnyebb polgári jogokat.

A védők vezérkara kétujabb, nagyon híres washingtoni ügyvédek bővült, akik állítják a villamosszék aól is ki tudják szabadítani az elítélteket. — Vizsgálatot kérnek azokkal a híresztelésekkel kapcsolatban, hogy Csikágóban három emberrel huszonkétezer dollár összegű Lindbergh-féle vátságdíjbankjegyet találtak.

temi hallgatókból, és cserkészcsapatokból álló munkatábor keretében. — A munkatábor szervezése máris folyik. Értesítésünk szerint nemcsak a debreceni igytemisták és cserkészcsapatok lesznek a munkatábor tagjai, hanem résztvesznek a tiszántúli és tiszántúni egyházkerületek köznevelési és cserkészcsapatai és a többi egyetemek és főiskolák küldöttei. A szarvasi evangélikus fakultás hallgatói és a pápai, a sárospataki főiskola is már is ígéretet tettek a munkatáborban való részvételre vonatkozólag.

A munkatábor parancsnokává Rugonfalvi Kiss István dr egyetemi tanár, a Soli Deo Gloria Szövetség elnöke maga vállalta.

## Kabos Gyula Amerikába megy.



Már alá is írta a szerződést

Pótolhatatlan veszteség éri a magyar hangos filmgyártást, mert a legnagyobb és legnépszerűbb magyar komikus KABOS GYULA AMERIKÁBA szerződött.

Legközelebb „A címzett ismeretlen” című új magyar filmben mutatkozik be a debreceni közönségnek. Partnerei: ÁGAI IRÉN, VASZARI PIRI, RÁDAI IMRE és a többi magyar filmekről már ismert nagyszerű együttes lesz. „A címzett ismeretlen” című filmben KABOS a legnagyobb és legremekesebb alakítását adja. Nem tudjuk, örüljünk-e annak, hogy KABOS GYULA ebben a filmben olyan remek, olyan kiváló, mert ennek a szerepének köszönhetjük azt, hogy leszerződötték AMERIKÁBA.

ÉKSZEREIT ÓRAIT vásárolja javíttassa: Moskovits Sándornál Piac u. 41. Használt aranyat veszek

## Záhony János diósgyőri MOKTÁR igazgató áldozatai: a vasgyári ev. nőegylet, jóbarátok és szegényemzerek

Miskolc, január 13. Záhony János diósgyőri MOKTÁR igazgató rejtélyes eltűnésének titka vasárnapra kiderült. A fiatal bankigazgató elspekulálta baráti körének kisembereknek és a vasgyári evangélikus nőegyletnek vagyonát. A baráti kölesönök eddig kimutatott éssikkadt összege ötven ezer pengő körül jár.

Vértes József vasgyári gyógyszerész család miatt már bűnvádi feljelentést is tett Záhony ellen, hogy 2000 pengő kölesön-ügyét tisztázza.

A feljelentés alapján a rendőrség

hamarosan országos körözőlevelet fog kibocsátani Záhony ellen. A legsúlyosabb eset Záhony ellen a vasgyári evangélikus nőegylet megkárosítása.

A 12 év alatt jótékony célú előadásokból összegyűlt 17 ezer pengő is eltűnt, mely a most épülő vasgyári evangélikus templom berendezési költségeinek lett volna a fedezéke.

Záhony Jánosné volt a nőegylet pénztárosa, de Záhony még a saját feleségét is kizárta. Az egyház az eddigi megállapodás szerint nem tesz eilene feljelentést.

Lesújtó eset az is, hogy Záhony még mosónőjének két darab 3500 pengőről szóló betétkönyvét is elspekulálta,

pedig a szegény asszony egész élete munkájának eredményét adta neki kamatozásra s most kiírta, hogy a kiállított betétkönyvnek nyoma sincs a bankban. Az áldozatok közt szerepel Komjáthy József diósgyőri ref. lelkész is, akit előbb egy sertéshizlaldai vállalkozásba való betársulásra akart rávenni, de amikor ez nem sikerült, 3500 pengő kölcsönt kért tőle. A megkárosultak közt szerepel Toposcher Zoltán vasgyári ev. lelkész néhány száz pengő erejéig, továbbá Wutkovácz Károly újdíósgyőri faterkeskedő és Tury Lajos kereskedő több ezer pengő erejéig.

Most derült ki, hogy Nyírú Gáspár diósgyőri postamester már hetekkel ezelőtt feljelentést tett Záhony ellen család miatt,

de időközben feljelentését azzal az indokolással, hogy tévedésen alapszik, visszavonta. A lavinát egy 450 pengős váltó indította el, melyet Záhony autójavítási munkálatokra fedezetként adott egy miskolci autószerelőnek, de amikor nem váltotta be, az autószerelő bemutatva azt a MOKTÁR miskolci fiókjánál Ezután Záhony rendezte ugyan tartozását, de már a figyelmet felkeltette maga iránt.

RUGONFALVI KISS ISTVÁN DR EGYETEMI TANÁR LESZ A BODROGKERESZTURI MUNKATÁBOR PARANCSNOKA.

Ismeretes, hogy a debreceni Soli Deo Gloria Szövetség a nyár folyamán Bodrogkeresztúron a községtől ingyen kapott teken diaküldőt épít, egye-

## Szerelemmel vádollarak!

Játszák: Bulla - Fröhlich - Halmay

Ma utoljára!

Víg színház

5, 7 és 9 órakor

## Debreceni tudós tővárosi sikere

A debreceni tudományos életben esztendő óta csendesen dolgozik dr. Milleker Rezső vezetése alatt dr. Berényi Dénes egyetemi m. tanár, aki országos viszonylatban is egyike a legkitűnőbb felkészültségű meteorológusainknak. Neve és munkássága régen kiröppent a debreceni életből, hiszen hosszú esztendő óta ő teremtette meg a magyar vidék időjárás tudományát és megfigyelési, gyűjtési, általa szervezett állomásai mind-mind erről az utóbbi időkben egyre nagyobb teret hódító tudományról beszélnek. Különösen Debrecen és Tiszántúl meteorológiája terén fejtett ki úttörő, nagyértékű munkát Berényi Dénes, amikor is közel másfél évtized óta a rendelkezésre álló adatok és feljegyzések alapján dolgozza fel ennek az országrésznek időjárás viszonyaira vonatkozó adatokat.

Most egymásután két esetben is szép kitiűntetés érte a fiatal debreceni tudóst, amikor is kedden, január 14-én meghívásra előadást tart Budapesten a Magyar Meteorológiai Társaságban a Magyar szinoptikus hírszolgálat kérdéseiről, majd ugyancsak ebben a hónapban esütörtökön, 16-án pedig a Királyi Magyar Természettudományi Társulat mezőgazdasági szakosztályának meghívására tart előadást dr. Berényi Dénes Agrometeorológiai problémák és feladatok a Tiszántúlon címen.

A két előadásra szakkörökben nagy érdeklődéssel készülnek, mely előadások bizonyára újabb dicsőséget hoznak a debreceni tudományos élet számára.

## Egy térti a városi szeszraktárból ellopott tényképező gépet értékesíteni akarta

Megírta lapunk, hogy a városi szeszraktárban betörők jártak, akik behatolva a szeszüzlet raktárhelyiségébe, a különböző borokból, de főleg zöldszilvából rendezett kóstoló után magukhoz véve az italokon kívül egy értékes fényképezőgépet is, a Városháza uca felől eltávoztak.

Tegnap érdekes fordulat történt a lopás ügyében. A koradélutáni órákban az egyik Bádógos ucai öszeres üzletben megjelent egy férfi és értékes fényképezőgépet kínált eladásra. Az üzlet tulajdonosai azonnal felismerték a városi szeszraktárból ellopott gépet a közölt leírás után. Egyikük elment a rendőrt értesíteni, a többiek igyekeztek szóval tartani a fényképezőgépet eladásra kínáló férfit, akit az uccán egy másik férfi várt. Az üzletben tartózkodó közben kiment az uccára s beszélt társával, aki mire a rendőr megérkezett, el is tűnt. Így csak az üzletben alkudozó férfit állíthatta elő a rendőr, akiről adatai felvételénél kiderült, hogy Fegyver Józsefnek hívják.

Fegyver József tagadta, hogy valami része lenne a városi szeszraktárnál elkövetett betörésben s úgy adja elő a dolgot, hogy a fényképezőgépet egy másik férfitől, az őt az

uccán váró társától kapta azzal a megbízással, hogy adja el. Erősen hangoztatta ártatlanságát és megmaradt ezen állítása mellett. Mitán bejelentett lakást igazolt, el-

bocsájtották a rendőrségről.

A rendőrség további eljárása most már rövidesen teljes fényt fog deríteni a városi szeszraktár betörése ügyére.

## Nagy takarmányhiány a megyében

A megyei közigazgatási bizottság ülése.

Hajdúmegye közigazgatási bizottsága Rásó István alispán elnöklésével hétfőn tartotta meg rendes havi ülését.

Egész sereg albizottságot alakítottak, hogy az év folyamán a megye adminisztratív ügyei előkészíthetők és intézhetők legyenek.

### HAJDUMEGYÉBEN A TERMÉSZETES SZAPORODÁS 77.

A szakjelentések során dr. Gaertner megyei tisztii főorvos beszámolt a december havi közegészségügyi viszonyokról. A helyzet általában javult, az uralkodó kór a bélcsatornamegbetegedések és a gyermekbetegségek voltak.

Tifusz 43 esetben fordult elő, úgyszintén 77 beteg kezelték. A tüdővész következtében 21 egyén halt meg, ami az összes halálokok 8.4 százalékának felel meg.

Hajdúmegyében decemberben 334 gyermek született, közülük 7 halva, meghalt 250 egyén és így a természetes szaporodás 77 lélek.

A jelentést elfogadták.

### HAJDU VÁRMEGYE ÁLLATFORGALMA

Czelloth János állategészségügyi főfelügyelő a maga szakjelentésében arról adott számot, hogy decemberben az állategészségügy javult a megye területén. Az állatforgalom élénk volt. Eladásra került 119 marha, 2438 juh, 1430 sovány sertés.

A megye területéről az 1935. év folyamán vasúton, vagy gépkocsin 22 lovat, 1931 marhát, 2270 juhot, 26.404 sertés szállítottak el. Ezeket az adatokat az előző, tehát 1934. évi statisztikával összehasonlítva, azt látjuk, hogy a múlt évben 14 lóval adtak el többet, viszont 831 marhával 1232 juhval és 5688 sertéssel kevesebbet tudtak értékesíteni.

Közvetlenül a külföldre elszállítottak 9 lovat, 1426 juhot, 30 marhát és 1809 sertést.

Ausztriába 12 marhát, 1579 hízott sertést Csehországba 3 lovat, 1 marhát, 685 juhot és 230 sertést, Franciaországba 271 juhot, Olaszországba 16 marhát, Németországba 6 lovat és 4 marhát exportáltak.

A kivitel az előző évihez képest 9 darab lóval emelkedett, ellenben 21 darab marhával, 1973 juhval és 683 sertéssel kevesedett.

A jelentést tudomásul vették.

### A MEZŐGAZDASÁGI HELYZET

Surgoth Jenő gazdasági főfelügyelő a december havi mezőgazdasági viszonyokat ismertette. A jelentésből kitűnik, hogy a hó folyamán 60 mm. csapadék esett (Vámosperesen 70 mm.), az 1935. és egyetlen hónapja, mely meghaladta a szokásos átlagot. Hóréteg kevés volt, az is pár nap alatt olvadt.

Az igen enyhe időjárás, valamint a megfelelő mennyiségű csapadék az őszi vetések fejlődésére

igen kedvező hatással volt. A múlt évi kedvezőtlen év és szárazság miatt visszamaradt gyenge vetések jól meg tudtak erősödni és ha csak abnormis hideg időjárás a tél utólján nem következik be, a vetések kiteleltetése kifogástalan lehet.

A ritkán és hiányosan kelt korai őszi vetések is jól meg tudtak erősödni és bokrosodni, úgyszintén az őszi kalászosok állása

kedvezőnek mondható.

Az enyhe időjárás következtében egyes helyeken az őszi szántás is folyamatban volt. A takarmányhiány igen nagy, azonban remélhetőleg kellő takarékossgal és megfelelő pót- és abraktakarmányok adagolásából a jószágállomány kiteleltetése — habár nehezen is —, de biztosítva lesz.

A m. kir. gazdasági felügyelőség az 1935. év folyamán a köztenyésztés céljaira a községeknek és közsületeknek 85 darab tenyészbikát szerzett be, illetve osztott ki 54.735 pengő értékben, továbbá 75 darab mangalica tenyészkanat 6222 pengő értékben, államsegélyt engedélyezett 6250 pengőt.

A különféle vetőmagokéiok körében kiosztott összesen 750 q árpat, 200 q tengerit, 6383 q nemesített búzavetőmagot. A takarmányhiány enyhítésére pedig 130 vagon vámmentes tengeri osztatott ki kedvezményes áron.

## A Debreceni Írók és Zeneszerzők „Baráti Csoportjának” előadójestje

Zivuska Andor ünneplése.

Művészi élményekben gazdag, sikerrel bővelkedő szerzői előadójestet rendezett a Debreceni Írók és Zeneszerzők „Baráti Csoportja” vasárnap délután a Vitézi Színház dísztermében. Az előadójest bevételét a nyomormentesítési céljára ajánlották fel. Az előadójest, melynek fővédnökségét baró Vay Lászlóné vállalta, igen előkelő közönség jelent meg és ünneplte a kitűnő szereplőket.

A műsor bevezetőjeként Bot Andor a magyar lelket tükröző magyar nótáról beszélt, melynek nincsenek halálai, mert a földkerekség minden kultúrált helyéről ide vonzza az idegeneket, hogy megszeressenek bennünke. Lelkes tapssal fogadott szavai után egymást követték a szebbnél szebb műsorszámok, melyek ennek a városnak értékes művészi kulturájáról tettek bizonyosságot.

Dr. Rencz Antalné ragogó tudással, benső átérzéssel énekelte Forrai István műdalait, melyek a szerelmi érzések végtelen skáláját csodálatosan fejezték ki a finom árnyalatok és a crescendo hullámzásában. Az éneket maga a szerző kísérte zongorán. Ugy ezeknek a daloknak szövegeit, melyeket dr. H. Lukács Laura írt, mint a többiekét is Tusnádi Tustér Jolán mutatta be a zenei rész előtt. A szövegek elmondása minden egyes esetben hosszantartó forró tapsot váltott ki a hallgatóság köréből, mert ahogyan T. Tustér Jolán azt a sok költeményt felolvasta, változatos világuk életre ébresztése tiszta előadóművészet volt.

Forrai Szöveg nélküli dalának zongorító dallama szálit fel ezután a teremben Fazekas Sándor gondolkajátékából, a zeneszerző kíséretével. Bakó József kellemes mély hangján énekelt K. Nyáry Margit, vitéz Solteszné Guldán Olga, Tóth Árpád, Zivuska—Tóth, Forrai és Szücs Gergely műveiből. A dalok mindegyik nagy sikert ért el, különösen a tréfás és gyors tempójú víg csárdások. Ugy ezeket, mint a többi ének-interpretálást Szücs Gergely hegedűn és Forrai zongorán kísérte.

Vitéz Solteszné Guldán Olga ezüstcsengétyűs hangján csendültek fel a szomorú, bánatos szép magyar dalok, melyeket Tóth—Zivuska, Nyáry—Szücs, Zivuska—Lókody László, Baja Mihály—Lókody, Szücs és Tóth alkottak. A közönség percekig tapsolta a ragyogó képességű énekesnőt. Szabados Árpádné lelkes tapssal fogadott verseket adott elő Ákossy Károly, Baja, vitéz Solteszné és Zivuska gyűjteményeiből.

Ezután megható jelenet játszódott le. Hodász Juditka gyönyörű magyar ruhás kislány vers kíséretében hatalmas és értékes koszorút adott át Zivuska Andornak, mellyel tisztelői, élükön vitéz Nagy Pálné általornagyval, lepleték meg a költőt. A kifizetetlen, aki elérzékenyült szavakkal mondott köszönetet, percekig ünneplte a közönség.

A műsor további részében Tömörny Ödön szavalt Baja és Zivuska verseiből, majd Baláry Imre mutatott be Bot Andor és Zivuska költeményeket. A közönség sok-sok tapssal jutalmazta úgy a szerzőket, mint az előadókat, akiknek ezt a magasnívójú jólsikerült estét köszönhet.

## Nemzedék és fogalomzavar

Nemzedék áll-e Gulyás Gábor joghallgató ur vasárnapi „huszas” cikke mögött, nem kutatom. A cikk tiltakozik a fogalomzavar ellen. Hogy joggal-e, ime egy-két példa a szembeszökőkből:

1. Anyakönyvi alapon csak a katonaság soroz; az irodalomban írások vannak, nem születési évszámok.

2. Akinek az Ady-társaság ellen nemzedék-kifogása van, nincs vitára érdemes kifogása.

3. Nem lát tisztán, aki tagadja, hogy a transzilvanisták magyar-román-szász összefogása fajföltölti kitarulás.

4. Fogalomzavar a „kismagyar” vákságot nemzedék-gyanúsításnak értelmezni. A vákság egyéni sorscsapás. Mentségül a nemzedék mögé vonulni; izlés dolga.

5. Meddő-e a kritika vagy sem, s mire vezet a népiség kötelezővé tétele, már Szalacsy Rácz Imre vasárnapi hozzászólásából kiderül.

6. A decentralizációról majd az Ady-társaság január-végi Ady-ünnepén.

Juhász Géza.

## A Dunai Szövetség érdekes terve Kossuth Lajos elgondolásában 1862-ből

Akkor országos felháborodást váltott ki a terv, mely gazdasági vonatkozásban most ismét foglalkoztatja Európát.

Vasárnap délután 5 órakor a Kollégium dísztermében, mely zsúfolásig megtelt közönséggel, dr. Juhász Nagy Sándor tartott előadást a Reform Társaság rendezésében arról a nagyszabású tervről, melyet Kossuth Lajos gondolt el a dunai államszövetség megalakítására vonatkozólag.

Koppányi Gyula teológus kiforrott művészettel adta elő Petőfi Sándor »A Hazáról« című gyönyörű költeményét.

Mindvégig feszült figyelem kísérte az ezután következő dr. Juhász Nagy Sándor előadását, aki kizárólag történelmi alapon ismertette Kossuth dunai konföderációs tervét, anélkül, hogy abból a jelenlegi helyzetre bármilyen következtetést vont volna le.

Hatalmas történelmi tudásra vallott Juhász Nagy Sándor szabadelőadása, amely a hallgatóság elé tárta Kossuth Lajosnak az 1849—1867 közötti évek alatt kialakított tervét, amely Magyarország, Románia és Szerbia között közös parlamenttel bíró szövetséges állam létrehozását célozta. Elmondta Juhász Nagy Sándor, hogy ennek a tervnek gyökerei évszázadokra nyultak vissza és ismertette a történelmi előzményeket. A terv 1862-ben öltött konkrét formát, amikor Kossuth Lajost Turinban felkereste Canini olasz újságíró és a tervet kérte tőle. Kossuth nem adta ki írásban, de elmondta elgondolásait az olasz újságírónak, aki leírta, bemutatta Kossuth Lajosnak. Kossuth helyeslése jeléül aláírta a kéziratot. A terv a következőket tartalmazta:

A Dunai Szövetségnek tagjai független államok lettek volna, azonban lett volna közös parlamentjük is, mely évente felváltva tartotta volna gyűléseit Pesten (esetleg Kolozsváron is), Bukarestben, Belgrádban, Zágrádban. A közös parlament hivatalos nyelvét a parlament állapította volna meg (talán francia, vagy német). Közös ügyek lettek volna: a hadügy, külügy, kereskedelem, (közös pénz, mértékek), vámügy. A szövetségi diplomácia közös. A közös parlament választja a közös szövetségi tanácsot, a legfőbb közös kormányt. Azon államnak feje, melynek fővárosában sorrend szerint egy évig a közös parlament székel, elnöke lesz abban az évben a szövetségnek és a szövetségtanácsnak.

Ezenkívül minden tagállam megtartja függetlenségét. A nemzetek és vallásfelekezetek közt teljes egyenlőség lett volna. Minden község maga határozott volna hivatalos nyelve felett, úgyis minden megye is. A nemzetiségi községek és megyék tehát, akár szótöbbséggel is, saját anyanyelvüket tehetik volna hivatalos nyelvvé. A parlamentekben minden képviselő anyanyelvén beszélhetett volna, illetve az általa választott valamely hazai nyelven. A nemzetiségek egy nemzeti egyletté szervezkezhettek volna az egész ország területén és választ-

hattak volna maguknak nemzeti-ségi főnököt, »akit vajvodának, hospodárnak, vagy más effélének nevezhetnek«. Ugyiszintén szabad lett volna az egyházak szervezete is.

A kiáltvány így végződött: »Egység, egyetértés, testvériség magyar, szláv és román között.«

Kossuth terve előbb került nyilvánosságra, mint ő maga is szeretne volna és óriási felháborodást váltott ki nemcsak Magyarországon, de az emigránsok között is. Ebben a hangulatban Deák Ferenc könnyen nyelbe tudta ütni a ki-egyezést.

Juhász Nagy Sándor érdekes előadását így fejezte be:

A Dunai Szövetség terve most újra beszéltet magáról, de inkább csak gazdasági vonatkozásban. Most már nem dekomponálni kellene vele Magyarországot, hanem

összerakni a darabjait. Az új dunavölgyi gazdasági terv nemcsak Magyarországot, Romániát és Jugoszláviát ölelné fel, hanem Bulgáriát, Csehszlovákiát és a kis Ausztriát is. Lesz-e belőle valami? Ugy érezzük, hogy gazdasági érdekek önmagukban nem lesznek képesek a dunavölgyi problémát dűlőre vinni, még ha a nagyhatalmak minden erőfeszítése erre irányulna is. Kossuth tervének nemzetiségi pontjait most a hódító államokkal kell szembevetni! Ime, ezt mondhatjuk a szomszéd államoknak: Kossuth tinétek teljes nemzetiségi és vallási egyenlőségűságot adott, a község, a megye, a parlament életében nyelveteknek hivatalos használati jogát, egyházban és iskolában teljes nyelvi egyenlőségűságot. Kezdtétek azért ti az irányt. Adjátok meg ugyancsak a magyar népnek a ti államotok területén!

A község viharos tapsal köszönte meg Juhász Nagy Sándor értékes előadását, melynek közepétán Kossuth Lajos tervét, illetve kiáltványát Kulcsár Ferenc lelkes szószórinti szövegében felolvasta.

Az összejövetel a Kossuth Dalárda által előadott szép énekszám-mal fejeződött be.

## A Debreceni Gazdasági Egyesület választmányi ülése

Az erdei legeltetési jog védelme. — A pénteki vásártartást nem tartja idő szerűnek.

A Debreceni Gazdasági Egyesület igazgatóválasztmánya vasárnap délután ülést tartott a tagok nagyszámú megjelenése és élénk érdeklődése mellett.

Jóna István egyesületi elnök megnyitójában megemlékezett a debreceni gazdaközönség súlyos helyzetéről, nehéz körülményeiről s arról, hogy az egyesület tevékenységének elismerését mutatja az a körülmény, hogy a tagok száma szaporodott az elmúlt évben s főként kisérgazdaexistenciák érzik az egymásrautaltságot s igyekeznek a tömörülésben rejülő erőt felhasználni. Megemlékezett azokról a hírlapi támadásokról, amelyek az egyesület elnökét s magát a »vén gazdasági egyesületet« legutóbb érték amiatt, mert az egyesület hivatalos közlönyének karácsonyi számában éppen a szeretet ünnepe alkalmából közlemény jelent meg, amely minden személyi vonatkozás nélkül a béke és a harmónikus együttműködés mellett szólt.

### Minden kritikát fényesen kiállnak

azok a fényképek, melyeket a Ljerner Béla utóda Tökés Ica műtermében, Csapó u. sz. a. készítenek. TAKÁREKOSÁG.

## HUNGÁRIA

MA UTOLJARA  
Grace Moore  
Amerika leghíresebb énekesnőjének egyetlen filmje:

## „Szeress örökké“

Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

szönettel vette tudomásul a város polgármesterének és törvényhatóságának azon intézkedését, hogy az egyesület halasztást engedélyezett.

Az erdei legeltetési és kaszáltási ügynek az új erdőtörvényvel kapcsolatban való végleges és megnyugtató rendezése ügyével is foglalkozott a gyűlés és elhatározta, hogy ezen ősi jognak megvédelmezése érdekében a legmesszebbmenő munkásságot fejt ki. Jövőhagyólag vette tudomásul a látórszéknyelvel és kancafedeztetések ügyében tett elnöki intézkedéseket, a kereskedelmi miniszteriumnak a teleltetés végett szállított jószágok részére az egyesület kérésére engedélyezett vasúti fuvardíjkedvezményt.

Kimondotta a választmány hogy a rendes hetivásárokon kívül pénteki napon a vásárpénztár területén esetlegesen rendezendő húzott sertés- és borjувásárok tartását nem tartja időszerűnek, végül a Somogy megyei Gazdasági Egyesület átiratában elhatározta, hogy a mezőgazdák részére a háztulajdonosok számára biztosított átalakítási és tatarozási adókedvezményhez hasonló adókedvezményt kér s azonkívül felterjesztéssel fordul a földművelésügyi kormányhoz az iránt, hogy a vetőbúzaakcióhoz hasonlóan az elemi kárt szenvedett debreceni gazdaközönség számára kölcsönként különböző tavaszi kalászos és takarmányvetőmagvak kiosztását engedélyezze.

## Nagy tűz a bolgárkertészek telepén

Leégett a nagy gazdasági épület.

Allítólag gyújtogatás történt

Tegnap éjszaka két óra tájban veszedelmes tűz ütött ki a Belle-gelő 420. számú tanyán. A tanya, mely a Szoboszlói úti vámház közelében fekszik, ötven méter hosszú épület, melyben bolgár kertészek tartották gazdasági eszközeiket, jelenleg Grünblatt Móról a kertészek bírák bérben a helyiséget.

A tüzet először a tanya alkalmazottjai vették észre s igyekeztek azt lokalizálni, azonban a jórészt faanyagból álló épület olyan hatal-

mas lánggal égett, hogy a tűzoltók segítségét kellett kérni.

A tűzoltók szinte pillanatok alatt a helyszínre érkeztek vitéz Roncsik Jenő, Jakabinyi József és Bíró Aron tűzoltótisztek vezényletével, de akkorra már a tűz nagyon elterjedt. Emellett nagy nehézségeket jelentett az oltásnál az a körülmény, hogy a tanyán nem volt víz, a közeli esatorna vize pedig szennyes volt s többször eldugaszolta a szivattyút. A tűzoltók csaknem reggelig dolgoztak s minden lehető elkövettek, az épületet azonban nem lehetett megmenteni s benne égett nagy értéket képviselő gazdasági eszköz. Így is sikerült azonban megakadályozniuk, hogy a tűz átterjedjen más épületekre. Hajnalban a felcsapó lángok kísérteties fényében, fűlsikettő zaj kíséretében beomlott az épület s nemsokára már csak fekete kórom maradt vissza az elhamvadt épület körül.

A vizsgálat megindult arra nézve, hogyan keletkezett a tűz. A körülmények azt a feltevést látszanak igazolni, hogy gyújtogatás történt.

## A Debreceni Jótékony Nőegylet választmányi gyűlése

Igen nagy érdeklődéssel kísért választmányi gyűlést tartott a Debreceni Jótékony Nőegylet január 11-én délután öt órai kezdettel Magoss György téri árvaháza tanácstermében Sass Béláné elnöklété alatt.

Jelen voltak a választmányi ülésen többek között: Sass Béláné, dr. Keserű Lajosné, Rásó Istvánné, özv. Bősörmenyi Pálné, dr. Lábos Béáné, Maklár Károlyné, Suhajda Béláné, id. dr. Pápay Józsefné, Uray Sándorné, dr. Hutirayné Rutter Sarolta, Zoltán Ödönné, Tóth Árpádné, Martinek Ferencné, dr. Szabó Gusztávné, dr. Pap Ferencné, dr. Bacsó Jenőné, dr. Erős Károly igazgató, dr. Szondy György főtitkár, dr. Kovács Jenő ügyész, Kiss Ernő gondnok, Magyar Bertalan titkár.

Sass Béláné elnök nyitotta meg az ülést, mivel ez volt a választmány első összejövetele az 1936-ik esztendőben, a választmány minden tagjának Istenről áldott üzenetét kívánt. Napirend előtt megilletődéssel jelentette, hogy a Nőegyletnek ismételtén gyászva van: Király Julia, a Jótékony Nőegylet választmányának buzgó, hosszú éveken át kiváló tagjának elhunytával. Választmány kimondotta, hogy Király Julia érdemeit jegyzőkönyvben örökíti meg és a gyászoló családhoz részvét iratot intéz.

Dr. Szondy György főtitkár mutatta be ezután dr. Kölcsey Sándor polgármester köszönő iratát, a Jótékony Nőegyletnek polgármesteri állásába való beiktatásakor történt üdvözléséért. Ugyancsak ő mutatta be dr. Galaffy János kir. közjegyző köszönő levelét a Nőegyletnek feltevése elhunytá alkalmából tanusított részvételéért.

Tudomásul vette a választmány dr. Szondy György főtitkár által elkészített és felolvasott jegyzőkönyvet az előző választmányi gyűlésről.

Kiss Ernő pénztárnok ismertette a Nőegylet karácsonyi és újévi szegénysegélyezését. A Nőegylet a szegények karácsonyára és újévére mintegy 600 pengő készpénzt, nagymennyiségű ruháneműt, élelmiszert, szeretetsomagot áldozott. Különösen kiemelte Sass Béláné elnök dr. Baltazár Dezső püspök és báró Vay Lászlóné Bissingen Margit grófné és Bősörmenyi Pálné, dr. Oláh Miklósné, Sesztina Jenőné neveit, akik most is, mint a múltban nagy megértéssel és támogatással jöttek a Nőegylet segítségére. Sass Béláné elnök megköszönte az összes adakozóknak szíves adományait, egyben köszönetet mondott dr. Hutirayné Rutter Sarolta választmányi tagnak, aki megvarta a kiosztott női ruhákat.

Dr. Erdős Károly igazgató arról tett jelentést, hogy Nagy Jenő lemondott ellenőri tisztségéről sok elfoglaltsága miatt. Nagy Jenő városi számvevő csaknem egy évtizedig állt sok munkájával és fáradtságával a Jótékony Nőegylet szolgálatára s általa a szegények és árvák ügyének a felkarolására, előbb mint pénztárnok, aztán ellenőr és gondnok, majd ellenőr. Választmány Nagy Jenő ellenőr lemondását a legnagyobb sajnálattal veszi tudomásul, kiváló érdemeit jegyzőkönyvében örökíti meg. Választmány az ellenőri teendőket ellátásával megbizta Magyar Bertalan titkárt.

Dr. Kovács Jenő ügyész az irányban tesz indítványt, hogy Kálmán Dezső volt újfelhőrti lelkipásztor által gyűjtött mintegy 1000 P összeg kamatait, melyet elhagyott urinók olthonának a megvalósítására gyűjtött, a folyó év-

től kezdve, mivel az otthon megvalósíthatása még igen messze van, fordítsák egy, esetleg két nagy szükségben levő urinó karácsonyi segélyezésére. Választmány az indítványt azzal teszi magáévá, hogy a fenti összeg kamatai.

ből 25 százalékot tőkésít, 75 százalékot pedig az elhagyott urinók karácsonyi segélyezésére fordít.

Kiss Ernő gondnok jelentése után a választmányi gyűlés Sass Béláné elnök zárószavaival ért véget.

## Kitűnően Sikerült a Szent Erzsébet Egyesület vacsorája

A Szent Erzsébet Egyesület vasárnap esti társasvacsorája a legteljesebb siker jegyében zajlott le. Az Angol Királynő termet zsfoglalásig megtöltötte a közönség.

A megjelent előkelőségek sorában ott voltak: Báró Vay László főispán és neje Bissingen Margit grófné, Bissingen Erzsébet grófné, vitéz Nagy Pál ny. altábornagy és neje, dr. Milleker Rezső egyetemi tanár és neje, Ruffy Varga Kálmán főrendiházi tag s neje, Kovácsy Kálmán miniszteri-tanácsos és neje, dr. Rásó Sándor kormányfőtanácsos és neje, Wilhelms Emil a Nemzeti Bank ny. főnöke és neje, s besztercebányai Klein László tábornok és neje, vitéz Lépes Győző ezredes és neje, dr. Budaházy-Bruckner Ernő egészségügyi főtanácsos és neje, Suhajda Béla bankigazgató és neje, dr. Kovácsy Béla főtörzsorvos, dr. Hanzely Lajos egyházmegyei levéltáros, az apostoli kormányzó képviselőjében, dr. Kummergruber Emil piarista-tanár, továbbá a társadalmi jótékony nőegyletek képviselőjében Kazinczy Gáborné (Szoci. Misszió Társulat), dr. Pap Károlyné (Eváng. Filigrány) Balogh Istvánné Templomegyesület, Surgoth Jenő kormányfőtanácsos.

A vacsora előtt dr. Milleker Rezső egyetemi tanár ajánlotta a közönség figyelmébe a Szent Erzsébet szenté avatásának hetszázados évfordulója alkalmából rendezendő németországi társasutazást.

A vacsora elfogyasztása után tánc következett, mely kitűnő hangulatban tartott hajnalig. A zenét Rácz Jancsi és zenekara szolgáltatta és teremtett a nyújtott kitűnő zenével pompás hangulatot.

A megjelentek névsora a következő: Szent Erzsébet-asztal: Báró Vay Lászlóné, gróf Bissingen Erzsébet, vitéz Nagy Pálné, Kovácsy Kálmánné elnök, Ruffy Varga Kálmánné társelnök, Wilhelms Emilné társelnök, Acház Imréné v. elnök, dr. Milleker Rezsőné elnök, v. Lépes Győzőné, alednök, Krall Jánosné alednök, dr. Pap Károlyné, dr. Rásó Sándorné, Balogh Istvánné, Kazinczy Gáborné, Dömsödy Ferencné, Varga Lászlóné, Iváncsik Lászlóné alednök, Beszterczy Gáborné, dr. Váradny Sándorné, dr. Nyireő Istvánné, Rickl Antalné, Szilágyi Mihályné, besztercebányai Klein Lászlóné, Bosznay Istvánné, vitéz dr. Király Andorné, Lovaghy Magda, br. Vay László, Ruffy-Varga Kálmán, vitéz Nagy Pál, Kovácsy Kálmán, Wilhelms Emil, dr. Milleker Rezső, vitéz Lépes Győző, Krall János, besztercebányai Klein László, Szilágyi Mihály, dr. Rásó Sándor, Iváncsik László, — Rickl Antal.

Suhajda Béláné alednök asztala: Vályi Nagy Frigyesné, dr. Budaházy-Bruckner Ernőné, özv. Kutassy Józsefné, Wágner Sándorné, Bohuss B., Kovácsik Klári, dr. Budaházy-Bruckner Ernő, Suhajda Béla, dr. Kovácsy István, dr. Király László, ifj. Budaházy Bruckner Ernő.

Idősb. Fábrián Lajosné vál. tag. asztala: Dr. Sauervald Jánosné, özv. Dömsödy Zoltánné, Konecz Lajosné, dr. Falussy Béláné, ifj. Fábrián Béláné, dr. Tóth Mihályné.

Dávid Jakabné és Nagy Józsefné pénztárnok asztala: Kontsek Kornélné, Buray Sándorné, Horn Rezsőné, dr. vitéz Dávid Gézáné, dr. Nagy Jánosné, dr. Horváth Gyuláné, Szighardt Lászlóné, Bakó Andrásné, dr. Falk Tibor, dr. vitéz Dávid Géza, Nagy József,

Szighardt László, Horn Rezső, dr. Nagy János, dr. Radó Endre, Bakó András.

Dr. Gálbory Sámuelné vig. tag. asztala: Szotyori Nagy Gizella, Tunyoghgy Mária, Molnár I., dr. Surgoth Jenő, dr. Gálbory Sámuel, cíllej Papp Miklós, Tökés Elek, Tunyoghgy András Papp Aladár.

Dr. Gorove Lajosné asztala: Dr. Gorove Lajosné, Nagy Jenőné, Baróthy Hella, Bada Dezsőné, dr. Gorove Lajos Nagy Jenő, Gorove István, dr. Simon Imre.

Dr. Jósza Ödönné vig. alednök és dr. Ferschin Emilné főtitkár asztala: Bernák Aladárné, dr. Szabó Gusztávné, Kubányi Ernőné, dr. Jósza Ödönné, Faller Gusztávné, Holtappel Henrikné dr. Ferschin Emilné, dr. Tarján Oszkár, Faller Gusztáv, vitéz Szabó L., dr. Hanzely Lajos, dr. Ferschin Emil, dr. Naményi Gyula.

Hajdú Lászlóné asztala: Pázmándy Jánosné, Schnürer Józsefné, Vágó Gyuláné, vitéz Borbély Imréné, Dánér Erzsébet, Schnürer Marika, Iritska M. Rajczy Kató (Kassa), Pázmándy János Vágó Gyula, dr. Bereney Zoltán, vitéz Borbély Imre, Achim András, dr. Csues Sándor (Svájc) Filip Kálmán, dr. Nagy Zsolt, dr. Kardos Ferenc Welt Vilmos, Gunya Miklós.

Piacsek Jánosné vig. titkár asztala: Mátray Józsefné, Piacsek Sándorné, Seeberg Zoltánné, Varga Valy, Varga Pipi, L. Szabó Józsefné, Bacsó Babyca Szépkuthy Edéné, Mátray József, dr. Dudinszky Béla, Seeberg Zoltán, Z. Szabó József, dr. Egry Dobray Zoltán, dr. Domokos Károly, Szentimrey Tibor, Piacsek János.

Dr. Borossy Józsefné vig. tag. asztala: Dr. Preininger Tamásné, özv. Vass Gáborné, dr. Bohn Edéné, dr. Borossy Józsefné, dr. Preininger Tamás, dr. Bohn Ede, dr. lovag Schmidt Félix, dr. Kemény Géza, dr. Borossy József.

Kummergruber Emil piarista-tanár asztala: Auer Kálmánné, Fejes Tibor dr. Tiborc Lajos, dr. Magyar István, Dállós István, dr. Gájassy János, Auer Kálmán.

Körmendy Ferencné vál. tag. asztala: tunyogi Szűcs Vilma, fides. Nagy Erzsébet, Tüdös Marga, Körmendy László, Füredy István, Németh László, Hunyadi István, Máriássy K.

Biczó Rezsőné vál. tag. asztala: Botos Gézáné, Botos Mihályné, Molnár Andrásné, Pappler Irma, Bodor Julia, Máriássy Klári, Béki Berci.

Vidoni B. Jánosné vál. tag. asztala: Dr. Renato Fleriné, Vidoni B. János, dr. Ranato Flerin, dr. Vidoni Jenő.

Dr. Szlávik Antalné és Dömsödy Elza vig. tag. asztala: Németh Daniélné, dr. Szlávik Antalné, Dömsödy Elza, Stühl Mária, dr. Szlávik Antal, Németh Daniél, Pócs Vilmos. Ujhelyi Kálmán, Gaál Viktor.

Kaplanek Lipótné vál. tag. asztala: Görényi Lászlóné, dr. Csire Ferencné Németh Ilona, Bene Muci, Németh Irma Mária, Szabó József, Görényi L., dr. Csire Ferenc, dr. Miskolcay László, Györffy Tibor, Mikó Lajos, Kaplanek Lipót.

Péterffy Kató vig. tag. asztala: Rácz Istvánné, Péterffy Kató, dr. Halász L., Rácz István, Hadházy Dezső.

Rencz nővérek vig. tagok asztala: dr. Rencz Antalné, Rencz Katalin, — Rencz Emilia, dr. Rencz Antal, dr. Bajathay László.

Szerkesztőség asztal: Pálffy Józsefné, Szokoly Endréné, Pálffy József, Szokoly Endre.

## A Debreceni Fűszerkiskereskedők Egyesületének küldöttsége Vadászi Sándor elnöknel

Vasárnap fűszerkiskereskedők-ből álló népes küldöttség kereste fel Vadászi Sándor törvényhatósági bizottsági tagot, a Debreceni Fűszerkiskereskedők Egyesületének elnökét.

A küldöttségjárás célja az volt, hogy Vadászit rábírák az egyesület elnöki tisztségének újlag való vállalására, mert az egyesület ezen keresztül a debreceni fűszerkiskereskedők egyetemes érdeke fűződik ahhoz — mondotta Glück I., a küldöttség vezetője —, hogy ennek a több évtizede működő hézagpótló érdekképviseleti szervnek a vezetése továbbra is ezekben a kipróbált kezekben maradjon.

Vadászi meghatottan mondott köszönetet a bizalomnak ezért a nem várt megnyilatkozásáért.

— A multban minden az egyesület érdekeivel kapcsolatos ténykedéssel arra törekedtem — mondotta Vadászi —, hogy a szakmának a javát szolgáljam, bár ez az út sokszor idegekbe markolóan göröngyös volt, mégis megelégedettséggel tekintek arra vissza, mert az idő engem igazolt.

Most pedig kijelentem — mondotta —, hogy ha úgy gondoljátok, hogy a Debreceni Fűszerkiskereskedők Egyesületének érdeke fűződik ahhoz, hogy a vezetést ismételtén én vegyem át, készséggel rendelkezésre állok.

A küldöttség a kijelentéseket lelkes éljenzéssel vette tudomásul.

## Ügyvédszövetségi vitaest

Az Országos Ügyvédszövetség debreceni osztálya előtt dr. Varga Lajos ügyvéd a múlt hó 10-én előadást tartott Az állam és társadalomnak viszonyáról és a társadalomnak gazdasági önkormányzatáról. Az Ügyvédszövetség az előadás keretében elhangzott eszméket és az előadásnak egész tartalmát nemcsak egészen újszerűnek, hanem úgy jogászai, mint különösen általános közgazdasági szempontból annyira fontosnak találta, hogy az előadás tartalmát megvitatásra kitzúta, a vitának sikeresége érdekében az előadásnak szövegét kinyomatta és az ügyvédi kar tagjai között kiosztotta. A megvitatás időpontját a mai napra, január 14-én délután 6 órára az Arany Bika-szálló földszinti olvasótermébe kitzúta, mely vitaestre az ügyvédi kar tagjait ezúton meghívja. A vitaest egyrészt a vita tárgyának rendkívüli fontosságára, másrészt pedig a jogász-társadalomnak magas értelmiségére tekintettel rendkívül érdekesnek mutatkozik s ezért erre olvasóink figyelmét külön is felhívjuk.

**NYOMTATVANYAIT**  
a lapunkat előadta a  
nyomtatásban  
**TISZÁNTULI KÖNYV**  
ÉS LAPKIADÓ RT-nél.  
rendelje!

**Tűzifa és szén**  
legmegbízhatóbb és legolcsóbb  
beszerzési forrása  
**Békési és Lőw**  
Telep: Bánffy u. 4. Hugária malom  
mellett. — Telefon: 19-45.

## A Csokonai-estély közönsége

Közel kétezer főnyi közönség jelent meg a kitünően sikerült mulatságon

Vasárnapi számunkban már hírt adtunk a református főgimnázium nagyszerű mulatságáról, a Csokonai műsoros táncestélyről. Alább közöljük a megjelent hölgyek névsorát. Sajnos a névsor nem teljes, merthisz közel kétezer főnyi közönség jelent meg az estélyen, úgyhogy a rendezőség nem tudta minden hölgy nevét feljegyezni.

**Urasszonyok:** Dr. Mező Sándorné, Ferenczy Ernőné, Nagy Józsefné, dr. Veress Istvánné, dr. Katona Józsefné, dr. Pap Ferencné, vitéz Huszár Endréné, Székely Mihályné, Jónay Jánosné, Pécsi Lászlóné, Kiss Gyuláné, Molnár Antalné, Szemes Károlyné, Hampel Endréné, dr. Tamássy Gézáné, özvegy Deák Sándorné, Gáthy Gézáné, Szeremley Béláné, Kajsz Gézáné, Nagy Lajosné, dr. Tankó Béláné, dr. Varga Józsefné, Eiben Jánosné, Stuhán Andorné, dr. Balogh Béláné, Móré Agostonné, Várady Sándorné, vitéz Katona Sándorné, Keresztlessy Andrásné, Harasnyai Imréné, Diószegi Jánosné, Diószegi Istvánné, Mórész Bertalanné, Lukács Ernőné dr. Bozóky Jánosné, Jánossy Sándorné, Olasz Vilmosné, Pálffy Józsefné, Szabó Ferencné, Vadász Sándorné, Csire Gáborné, Fehértői Dánielné, dr. Tóth Lajosné, Renátó Flóriné, Vályi Nagy Frigyesné, Szilágyi Gyuláné, Széll Sándorné, Horpácsi Lajosné, Balázs Mihályné, Törő Lászlóné, Pápay Sándorné, dr. Kun Sándorné, Ifj. Zeinger Edéné, Kövér Zsikmondné, Szathmáry Dánielné, Szécsényi Istvánné, Adámesik Ferencné, Suba Istvánné, Szabó Imréné, vitéz Csáky Jánosné, Szondy Lajosné, Veress Istvánné, vitéz Kiss Jenőné, Csákos Gyuláné, Kovács Józsefné, Kerekes Józsefné, Kormány Lajosné, Kiss Lászlóné, dr. Kines Andorné, Modics Imréné, dr. Dóczy Gedeonné, Farkas Józsefné, Polgári Miklósné, Hathy Kálmánné, Hathy Jenőné, Pávay Vajna Gáborné, Varga Ferencné, Szilágyi Mihályné, özvegy Erdős Zoltánné, Miklóssy Miklósné, Szép Lászlóné, Zilahy Zoltánné, dr. Székely Antalné, Lakatos Károlyné, dr. Csűrös Zoltánné, vitéz Deák Lajosné, Szabó Sándorné, Pánczél Miklósné, Várady Jenőné, vitéz Nagy Józsefné, Bakay Mihályné, Szighardt Lászlóné, Csáky Benjáminné, Császár Lászlóné, vitéz Dávid Gézáné, dr. Kubinyi Andrásné, Papp Károlyné, Varga Miklósné, Giday Endréné, Nagy Ferencné, Dergán Antalné, Jakucs Istvánné, vitéz dr. Bessenyei Lajosné, Nagy Jánosné, Nánássy, dr. Kun Sándorné, özvegy Mihály Árpádné, Fodor Istvánné, Kiss Gyuláné, Kiss Sándorné, Tóth Árpádné, Szalay Mihályné, Kántor Józsefné, Bod Béláné, Hoffer Andrásné, Harmathy Ferencné, Péterffy Lászlóné, Szeghy Sándorné, Kutassy Sándorné, Szabó Mihályné, Szatmáry Kálmánné.

**Urleányok:** Giday Izabella, Fekete Sára, Erdős Elza, Nagy Mária, Pap Judit, Nagy Erzsébet, Csákos Éva, Báthory Ella, Székely Ilonka, Vályi Nagy Magda, Gáti Kati, Zvolenszky Julia, Szabó Bözsike, Katz Anni, Kutassy Klára, Nagy Éva, Hollós Szabó Ida, Schaff Mancika, Benesik Jolán, Szentgyörgyi Klára, Fetser Sárka, Fábrián Ibi, Schwarc Éva, Pongrácz Magda, Tormay Ili, Tormay Piroška, Cserép Rózi, Szabó Katalin, Szabó Éva, Szabó Ilona, Belluch Ilonka, Bozóky Ilona, Németh Ilona, Jánossy Vilma, Lengyel Ilona, Fehértői Lenke, Vinez Katalin, Nagy Ili, Nagy Éva, Molnár Zizi, K. Nagy Erzsébet, Szemes Vili, Olai Juci, Sladek Ilona, Baróthy Hilda, Nagy Aranka, dr. Bacso Zsuzsanna, Szabó Julia, Dérés Julia, Kaszás Janka, Polgári Ducika, Polgári Erzsébet, Pávay Vajna Sarolta, Miholai Katalin, Pávay Vajna Katalin, Kövesdi Judith, Szilágyi Mária és Lili, Rác Zsófi, Lovagi Magda, Ember Gizella, Roncsik Márta, Kovács Zuzsa, Kiss Ilona, Katona Annus, Fekete Böske,

Telkes Margit, Telkes Klára, Kubinyi Mária, Tóth Sára, Kémery Erzsébet, Gyulay Mária, Bodnár Ili, Nagy Magda, Giday Gabi, Almássy Magda, Dergán Jolán, Dergán Anai, Matolcsy Judith, Kövér Mária, Varga Erzsébet, Zilahy Edit, Zöld Mária, Lászlóffy Erzsébet, Pápai Zita, Vadász Rózi, Vársáry Nuska, Nagy Márta, Hevesy Nusz Kertész Márta, Báczay Ilonka, Gacsályi M. uci, Nagy Bigi, Molnár Anai, Simon Eszter, Hevesy Margit, Tóth Ili, Ádám Pirike, Kaisz Anna, Kun Judit, dr. Kun Ágota, Szabó Ilike, Benesik

Joli, Jenei Klára, Kertész Márta, Szilágyi Lili, Rác Zsófia, Szilágyi Mária, Deneter Zsóka, Kovács Magda, Gál Zsóka, Somher Gizella, Harmathy Irén, Novák Mártha, Kapusi Rózsika, Kerekes Milla, Pongrácz Magda, Lengyel Ilona, Roncsik Márta, Roncsik Klára, Erdélyi Ienka, Vértessy Mária, Molitorisz Gizella.

A hajnali négy óráig tartó tánchoz a zenét részint a diákzenekar, részint Magyary Gyula cigányzenekara szolgáltatta.

## Simon Károly, a magyar tanítószegély vezetője meghalt

Nagy gyász érte a református tanítószegély vezetőjét. Emlékező 80-ik évében január 12-én elhunyt Simon Károly ny. igazgató-tanító, a magyar tanítószegély lángelektű vezetője, a hadházi ref. presbiterium egyik legidősebb tagja. Temetés nagy részvétel mellett hétfőn délután két órakor a ref. templomban tartott ima után a nyugati temetőben történt meg.

Simon Károly gazdag és értékes munkásságot fejtett ki életében és a magyar református tanítószegély mozgalmában vezetőszerepet vitt.

Ő volt a Zsinat első tanító-képviselője, a Konvent, a Tiszántúli Ref. Egyházkerület, az Alsó Szabolcs-Hajduvidéki Egyházmegye tanügyi előadója, az Országos Ref. Tanítóegyesület díszelnöke, a Magyar Tanítóegyesületek Egyetemes Szövetségének tb. elnöke stb. Munkássága és tevékenysége legfelsőbb helyen is elismerésre talált és megkapta a polgári hadi érdemkereszt III-ik osztályát és a magyar érdemkereszt IV. osztályát, valamint több más kitüntetést is.

## A Székely Társaság közgyűlése

Dr. Csűrös Ferenc felolvasása a debreceni színművészet erdélyi kapcsolatairól.

Szépszámu, előkelő közönség jelenlétében tartotta meg a debreceni Székely Társaság évi rendes közgyűlését a város háza közgyűlési termében.

Dr. Darkó Jenő elnök magas színvonalu elnöki megnyitójában visszapillantást tett az 1935. év eseményeire, melyek az erdélyi magyarság életében csak újabb szenvedéseket hoztak a Székely Társaság életében azonban örömdetes fejlődést jeleztek. A nyiregyházi, hajduböszörményi és mezőtúri fiókok megalakultak, megalkulóban vannak a mátészalkai és berettyóújfalui csoportok. Ezek közül a nyiregyházi csoport működése különösen nagy eredményt mutat fel, Dr. Gaál István és dr. Pethő Sándor buzgó és lelkes munkája eredményeképpen ez a csoport a tagdíjakon felül 800 pengő egybegyűjtött összeget küldött be a Székely Társaság céljaira. Bejelentette végül, hogy a Társaság teljes erejével részt kíván venni abban az akcióban, melynek célja egy tudományos alapszámmal megírt propagandamű megjelentetése. Ez a könyv tartalmazni fogja mindazon téves ismeretek tudományos cáfolatát, melyeket Erdély lakosságának eredete felől a román propaganda forgalomba hozott. A debreceni Székely Társaság teljes szellemi és anyagi felkészültséggel fog részt venni e mű létrehozatalában.

A nagy tetszéssel fogadott elnöki megnyitót követően dr. Barts Jenő titkár olvasta fel gondosan kidolgozott titkári jelentését a Társaság 1935. évi életéről, melynek kimagasló eseménye volt a Gyenge Anna közreműködésével a Csokonai színházban megtartott nagyszerű matiné és a különböző alkalmakkor szintén szép sikerrel megtartott három előadást.

A titkári jelentéshez Imecsfalvy Jenő polg. isk. tanár nyiregyházi kiküldött szót hozzá, hangoztatta a nyiregyházi tagok lelkes együttérzését és átnyújtotta az ottani gyűjtés eredményeként 800 pengő adományukat. A közgyűlés jegyzőkönyvileg fejezte ki hálás köszönetét.

Ugyancsak a titkár mutatta be a

Társaság 1935. évi zárszámadását, mely 1218 P bevételi többletet mutatott fel s ismerte az 1936. évi költségvetést. Mindkettőt a közgyűlés egyhangulag jóváhagyta és Csap Vince pénztárosnak köszönetet szavazott lelkiismeretes munkájáért.

Megválasztotta a Társaság új főügyészét dr. Nagy István ügyvéd és új könyvtárosát János Gerő ny. postaigazgató személyében.

A választmányt négy új taggal egészítette ki, ezek: Dr. Balogh Istvánné Orbán Aranka báróné, dr. Jeney Endre és dr. Gyulay Zoltán egyetemisták és dr. Várady Sándor arvaszéki ülnök.

A hivatalos ügyek letárgyalása után dr. Csűrös Ferenc ny. közművelődési tanácsnok tartotta meg nagy érdeklődéssel kísért felolvasását „Erdélyi színművészet Debrecenben” címmel. Rövid történeti visszapillantás után Erdély és Debrecen évszázados kapcsolataira, részletesen ismerte az 1792-ben Kolozsvárott báró Wesselényi Miklós pártosságára alant megalakult színtársulat küzdelmes életét. Azután a társulat egy részének debreceni vendéglátóját 1798-ban, mely egy előző futó kísérlet után, a magyar színművészetet itt megalapozta. Az erdélyi színtársulat érdeme, hogy Debrecenben már a XVIII. században felcsendültek Shakespeare Hamletjének klasszikus mondatai. A színes leírásokkal, egykorú emlékezésekkel tarkított felolvasás mindvégig lekötötte a hallgató közönség figyelmét, mely élénk tapsal fejezte ki háláját a nyújtott élvezetért.

A közgyűlés után a Társaság tagjai a Bika vendéglő külön termében jöttek össze szép számmal. A vacsora alatt dr. Darkó Jenő meleg szavakkal üdvözölte dr. Csűrös Ferencet a szellemi és a nyiregyházi taglarsakat az anyagi értékekért, melyekkel a Társaságot gyarapították. Dr. Csűrös Ferenc, dr. Nagy István, dr. Fazakas Sándor és Imecsfalvy Jenő mondtak még felkösöntöket s tartották fenn a jó hangulatot, mely a szépszámu előkelő társaságot sokáig együtt tartotta.



### HETI MŰSOR:

Január 14-én, kedden este 8 órakor: dr. Szedő Miklós felléptével: **HÁROM A KISLÁNY.** (B. bérlet).

### DR. SZEDŐ MIKLÓS BUCSU-FELLEPTÉ.

Ma kedden este B) bérletben hűsözik a debreceni közönségtől dr. Szedő Miklós operaénekes, a rádió kedvenc tenoristája. Dr. Szedő Miklós a „Három a kislány”-beli felléptével is olyan óriási sikert aratott, hogy majdnem minden előadásánál vasüggöny elé hívták az illusztris kiváló vendég-tenoristát. Ma kedden este, amidőn utoljára játsza el a „Három a kislány” Schubert szerepét, hisszük, hogy a debreceni közönség nagy ovációban fogja részesíteni ezt a kiváló vendég-szereplő operaénekest.

### A „HÁROM SÁRKÁNY” KARDOSS GEZÁVAL.

Szardán és pénteken este ketten egy jeggyel, előadás keretében lép fel Kardoss Géza a „Három sárkány”-ban. „A három sárkány”-t Kardoss Géza családi gyászra miatt kellett levenni a műsorról, amely eddig mindig telt házakat vonzott. Mi sem bizonyítja jobban ennek a kacagató, cigányzenés vígjátéknak a sikerét, mint az, hogy ez évadban már 15-ször kerül színpadra „A három sárkány”. Siessen mindenki biztosítani a jegyét erre a két „ketten egy jeggyel” előadásra.

### „BÉCSI TAVASZ”.

Szombaton este mutatja be a színház parádés szereposztásban az idény nagy sláger operettjét, a „Bécsi tavasz”-t. A primadonna szerepet Gellért Marika játsza, míg mellette a debreceniek büszkesége Halassy Mariska, továbbá László Ilona és Hajnal Márta játszik a női főszerepeket, míg a férfi főszerepek Nagy Gábor, Szalma Sándor, Pillér Ferenc, Selmezy Mihály, Kassay Károly, Kovács Árpád, s Bodó József és Horányi Kálmán kezeiben vannak.

### „BOHÉMELET”.

Január hó 23-án, süttörtökön este Orosz Julia, a magyar királyi Operaház primadonnája, Laurisín Lajos, az m. kir. Operaház első tenoristája, Érdy Pál, a müncheni Opera volt első baritonistája, dr. Dalnoki Tibor, az m. kir. Operaház első baritonistája, Vermes Jenő a Városi Színház basszistája és Komor Vilmos operakarangy felléptével, tehát a legkiválóbb hat vendéggel kerül színpadra Puccini legszebb operája a „Bohémélet”. Erre a nagy eseményül operaelőadásra jegyek már előjegyezhetők.

Szardán délután ifjúsági előadás keretében „Bizanc”.

## METEOR MOZI MŰSORA

Kedden, szardán 7 és félórás műsor: „Mindent a nőért”. Magyar hangosfilm, Ágay, Kabos, Gombaszögi főszereplésével. Megelőzi: „Bakaszerelem”. Paul Hörbiger vígjáték attrakciója. — Előadások: fél 7 és 9 órakor.

### Legolcsóbban

**fest és tisztít**  
**Weisz ruhafestő**  
**Arany János ucca 20.**  
**1 órány tisztítás 3 P**



Mindenben első  
a „Debrecezen”

## Kálvin teadélután

rendez a Templomegyesület január hó 15-én, szerdán délután öt órakor a Kollégium dísztermében. Előadást Pass László evangélikus lelképásztor tart, tárgya „Bethel”.

A szeretet jegyében rendezett teadélután a szegénysegélyezés célját szolgálja, mely előrevetíti a siker tényét, a nemes lelkek áldozatos készségében. Háziasszonyok lesznek: Dr. Varga Zsigmondné, Böszörményi Pálné, Rásó Istvánné, Mezey Béláné, dr. vitéz Csánky Adorjáné, vitéz Báthory Istvánné, özv. Buray Sándorné, Kiss Andrásné, Petó Lajosné, Dóczy a. : Tanítói asztalnál háziasszonyok: Molnár Jánosné és Géder Józsefné.

Ez évben ez az első Kálvin-tea, a második február hó első felében lesz, ennek rendezése már folyamatban van. Felkérés nélkül, önként jelentkeznek igen sokan, szívesen teljesítik emberbaráti kötelességüket, örömmel terítnek asztalt, jól tudják, hogy ezáltal egy-egy éhségtől reszkető gyermek segítenek, vértelen arcokról törölnek le könnyeket.

A Kálvin-teadélutánokon asztalterítést vállalni öhajtották a Templomegyesület vezető úrasszonyainál, vagy Siposs Imre titkárnál (Központi lelkészhiatal) jelenthetik áldozatos segítségüket.

Dr. Boér Károlyné.

— Dr. Fazakas Sándor egyetemi m. tanár előadása az Egyetemi Népszerű Főiskolai tanfolyamon. Az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyam I. évi január hó 16-án, azaz csütörtökön este 6 órai kezdettel a városháza közgyűlési termében tartja kilencedik előadását, mely alkalommal Fazakas Sándor dr. egyetemi m. tanár „A hályog” körül tart előadást, megvilágítva: mi az oka annak a bizonytalanságnak és zavarnak, mely a „Hályog” körül van. A vetített képes előadás teljesen díjtalan, melyre várunk érdeklődő közönséget ezután is felhívjuk. Iskolánkivüli Népművelési Bizottság.

— A Zenekedvelők-Köre III. bérleti hangversenye, január hó 22-én, szerdán este 8 órakor lesz a Bikadísztermében. Fellép Bokor Margit a bécsi allami Opera művésznője, a Bellini-ünnepségek Európaszerző ünnepelt szerzője, Napjegyek árusítását megkezdte a „Méliusz” könyvkereskedés a Bács hálójában levő előveteli pénztár.

— A Szülők Iskolája ma este 6 órai kezdettel tartja hatodik előadását a városháza közgyűlési termében. Ez alkalommal dr. Illyés Endre tanítóképzőintézetű tanár „A halálra való nevelés” címen tartja meg előadását, melyet az „Iparos Dalkör” énekszáma vezet be. Belépti díj nincs. A Szülők Iskolájának vezetősége ezután is meghívja az érdeklődő szülőket és nevelőket.

— Ismeretlen támadó agybafebe vert egy gyereket. Páskecz Márton pincér, Nyil uca 36. szám alatti lakos panaszt emelt a rendőrségen ismeretlen támadó ellen, aki fiát, Páskecz Sándor elemistát a Homok ucaán megtámadta és agybafebe verte. A gyerek olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy be kellett szállítani a Horthy kórházba. A rendőrség nyomában van a brutális támadónak.

## Egy debreceni cigányprimás titokzatos mérgezéses megbetegedése

Bűncselekményről beszélnek a cigányprimás barátai. — Nagyon súlyos állapotban fekszik a klinikán a fiatal cigányprimás.

A debreceni klinikára igen súlyos állapotban szállították ki Rézműves Gyula debreceni cigány primást, aki igen tehetséges zenész és a nemrég megtartott cigány-párbajban is győztes maradt. A fiatal cigányprimással kapcsolatban olyan hírek kerültek forgalomba, mintha Rézműves Gyula mérgezésnek lenne az áldozata. Azt beszélik, hogy bosszúból „megétették” a cigányprimást. Határozottan állítják, hogy bűncselekmény történt. Ennek a hírek a

komolyságát hatósági nyomozás még nem támasztotta alá és így nem lehet tudni, hogy mi igaz a terjedő hírből, mely a debreceni zenészek között nagy izgalmat kelt.

Rézműves Gyula a klinikán jelenleg súlyos betegen fekszik és az orvosok szerint tetanusmérgezést kapott. Azt a hírt terjesztették már, hogy Rézműves Gyula a klinikán olyan kinokban fetreg, hogy leharapta a nyelvét. A klinika ezt a hírt megcáfolta.

— Az Ady-Társaság előadásorozatában, szerdán délután hat órakor a zeneiskola 5. számú termében, dr. Pongrácz Kálmán tart előadást az új humanizmusról. Ez a téma napjainkban nagyon aktuális, mert hiszen ma szeretnek a harmadik humanizmusról beszélni, ami alatt részint a kommunizmus által megvalósított gazdasági humanizmust, részint a nemzeti szocializmus által felállított faji humanizmust értik. Pongrácz Kálmán előadásában azt vizsgálja, hogy mennyiben jelenthet akár az egyik, akár a másik humanizmust, milyen átalakuláson ke. j. ezeknek álmennők, hogy valóban humanizmust jelenthessenek és mik azok a módosítások, amelyek mellett beilleszthetők az egységes európai kultúrába. Az előadás díjtalan.

Külföldi tanulmányutamról hazérkeztem, utacsagaim tartos utam, hajje és. es. lé. yi. pizurak. Po gar. jodrasz Sveits palota

— Szakosztályi ülések. Az Ipartestület kéményseprő szakosztálya I. hó 14-én, kedden délután 5 órai kezdettel az ipartestületben a kéményseprői kataszter és egyéb fontos ügyben ülést tart, amely ülésre ezután is meghívja a szakosztály tagjait az elnökség. — Az ácsiparosok szakosztálya I. hó 15-én, szerdán este 6 órakor az ipartestület helyiségében igen fontos szakosztályi ülést tart. — Ezen ülésre a szakosztály tagjait ezután hívja meg a szakosztály elnöksége.

X Kosmetikai újdonságok gyűjteményes, gyógynövény pakkolások, esti kikészítés új módszerű decollage fény kezeletek, KOMAROMINÉ kozmetikájában. Bikabérláz. Telefon: 19-56. szám.

— Hírek a rendőrségről. A debreceni kapitányságnak jelentették, hogy Szendy István Arany János uca 53. sz. alatti lakosnak az udvarára behatolt ismeretlen tettes és ellopott két kappant. — Tamásy József egyetemi altiszt Bethlen uca 58. szám alatti lakására átkülsé segítségével ismeretlen tettes bement és onnan ellopott agyneműket. — Törös Józsefné Szendy ucaai udvaráról elloptak 5 tyukot. A rendőrség a feljelentések alapján a nyomozást megindította a lopások ügyében.

— Kendőzészerek nélkül, bársonyosan friss lehet az arcó. Kezdje el még ma arcát alábbi módon kezelni. Esténként mossa arcát a Leton szappan krémszerű habjával, ezt öblítse le bő melegvízzel, majd rögtön utána pedig hidegvízzel. Másnap reggel hálá a Leton szappannak, bársonyosan üde arc fogja a lükörből mosolyogva örvölni. Kapható mindenütt. Főraktár Hunnia gyógyszerár. Budapest, VII. Erzsébet körút 56. szám.

— Virágoznak a díszeserjék Debrecenben. Debrecenben a Bethlen uca mindkét oldala a Mester uca és Hatvan uca közötti részen parkirozva van. Ebben a parkban több mirtusz eszerjebokor van. Ezek a rendkívüli enyhe időjárásban kihajtottak és ágait végig borítja a virág, illetve a kicsiny mirtusz-bogyó.

— Új eljárók az izraelita hitközségnél. A debreceni izraelita statusquo hitközség képviselőtestülete vasárnap délelőtt Ungár Jenő elnöklettel tartott közgyűlésén töltötte be az előjáróság megüresedett üléseit. Pénzügyi elöljáróvá Révész Vilmos női felső kereskedelmi iskolai igazgatót, helyettes pénzügyi elöljáróvá dr. Kun Miklós ügyvédet és iskolaszéki helyettes elöljáróvá dr. Göndör Arnold orvost választották meg.

x Kereskedők Egyesületében, Sas uca 2. szám, kezdők részére táncanfolyam nyílik január hó 17-én.

— Kéthónapos, fehér, him spitz elveszett. Megtaláló jutalom részeseül Hatvan uca 16. szám alatt.

— Gazdálkodó ifjuság farsangi mulatsága. A debreceni gazdálkodó ifjuság január 25-én a Korona vendéglő dísztermében a Kis Kópás zenekara közreműködésével táncot egybekötött zártkörű családi farsangi batyus mulatságot rendez. Kezdeté este 8 órakor. Belépőjegy személyenként 1 pengő. Lehet kapni a rendezőség tagjainál és este a pénztárnál. — Rendezőség: Id. Aszalós József pénztárnok, Kovács László, Kovács István, Szabó József pénztári ellenőrök, Bencze Mihály vigalmi intéző, Kozák Ferenc rendezőségi felügyelő, Lakatos Mihály vigalm. gazda, Burai Lajos, ifj. Kovács István, Lakatos István, Lucei János névsorvezetők, Burai János, Aszalós József jegyvizsgálók, Schaff János táncos, Kovács József cigányvajda. Rendezőség: Jenei Sándor, Jenei István, Szabó Gábor, ifj. Csonka Ferenc, Csonka László, Tokai Ferenc, Rózsa János, Sarkadi Ferenc Bakk Imre, Burai Sándor, Csige Sándor, Végh András, Tokai Gergely, Somogyi Mihály, Somogyi László, Nagy Ferenc, Tamás István, ifj. Tömösvári Mihály.

— A jövő vasárnap Propper Sándor országgyűlési képviselő tart tudományos előadást a Munkás-Olthonban. Január hó 19-én, vasárnap délután fél 3 órai kezdettel a Margitfürdői Munkás-Olthonban Propper Sándor országgyűlési képviselő „A szociálpolitika jelentőségéről” tart tudományos előadást. Az aktuális tárgykör a munkásság körében nagy érdeklődésre tart számot. Az előadásra ezután is felhívja a figyelmet a Munkás-Olthon oktatásügyi bizottsága.

— Ha fáradt és izgatott, ha a hasban feszülés érzése kinozza és gyakori félelemérzetben szenved, akkor igyék reggelként éhgyomorral egy pohár természetes Ferenc József keserűvizet mert ez megszünteti az emésztési zavarok okait csökkenti a mérges bélgáz fejlődést s elhárítja a vértódlásokat. Az emésztőszervek bántalmainak több orvostanára elismeri, hogy olyan tüneteknél, melyeket a bélben keletkező mérgek okoznak a Ferenc József víz kitűnően beválik.

x Fogorvoslás. Piac uca 5. Töm. 2 pengő, műfogak 2 pengőtől, tootházás díjtalan. Davidovits ál. vizsg. fogász.

— Adomány. Buzinkay Béláné 10 P-t adományozott a báró Vay Lászlóné inségakció javára.

— Betörték az ablakát ismeretlen tettesek. Weinberger László vízvezeték szerelő, Fűvészkeret uca lakos panaszt emelt a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes négyes nappal betörte kirakatát.

— A Kálvin téri gyülekezet házbán ma még nem lesz előadás. Mivel sokan érdeklődnek utána, a református egyház központi hivatala közli, hogy Juhász Nagy Sándor szokásos keddi előadását csak mához egy hétre fogja megkezdni.

x Naményi Gyorsíró. és Gépiroiskolában, tolyik az irodai gyors- és gépirok szakszerű kiképzése. Beírkogni évközben is hármikor lehet. A tandíj mérsékelt. Tanfolyam után állami vizsga, államervényes bizonyítvány. Helyesírástanítás, szepírstanítás, különórákban is. Batthyány uca 11. szám.

— Váratlanul újból kihallgatták Lőrinczy Dezsőt, aki ellen újabb feljelentések érkeztek. Vasárnap délelőtt dr. Zsögöd Jenő vizsgálóbíró elő állították Lőrinczy Dezsőt, a sikkasztó postafőtisztet. Egy óra hosszáig tartó kihallgatáson vettek jegyzőkönyvet a vallomását. Lőrinczy Dezső a fogházban szakállát növeszti és bajuszát is ezzel teljesen megváltoztatja arevonásait. A debreceni rendőrségnek még mindig munkát ad a sikkasztó postafőtiszt, mert újabb feljelentések érkeznek ellene, többet adnak be, mint amennyit vizsgálavonnak a kifizetett károsultak. A rendőrség néhány nap alatt tisztázza az új feljelentések ügyét is, melyek között igen kényes adatok is kerültek a nyomozók elé.

— Három csapat vadlud húzott el Debrecen fölött északi irányban. Megfigyelték Debrecenben, hogy három csapat vadlud húzott észak felé. A vadlibák húzását az őket jellemző nyikorgó hanghallatás kísérte. A vadlibák visszatéréséből a rövidesen beálló tavaszra lehetne következtetni, ha ez nem hangzanék túl valószínűtlenül... Azt mondják, hogy a vadludak a déli vidékek melegsége elől menekülnek most észak felé. Bárhogya is áll a dolog, mi tudjuk, hogy az átmeneti tavaszi időjárás nem állandósulhat nálunk januárban és a tél, ha bizonyos klimatikus jelenségek miatt késve is, de még előttünk áll. Itt csak az a kérdés, hogy a vadlibák ösztönét esaltat-e meg a szokatlan időjárás, vagy valóban abnormis jellegű légköri viszonyok közé kerültünk? Ha az első eset áll fenn, akkor a szegény vadludak menthetetlenül elpusztulnak majd, és ösztönük nem siet segítségükre és expressz szárnyalással vissza nem száguldanak melegebb vidékekre. De ha a második eset igazolódik, le minden tudományos meteorológiai törvény ellenére, akkor megemléjük kalapunkat a levegő vándorai előtt. Egyelőre azonban várakozó álláspontot helyezkedünk.

## Gyengén sikerült a téli vásár

A téli vásár igen csekély anyagi haszonnal zárult a vásárosokra. Része van ebben különösen a karácsonyi nagyvásárlásokat követő érdeklődés megcsappanásának is, mert a közönség már beszerezte szükségleteit. De a téli vásárok különben is gyengén szoktak sikerülni. Talán még a flanelldolgokat keresték leginkább, mint ezt az egyik ilyen sátorban mondták, de ezt is csak azért, mert ebből a fajtából mindössze négy-öt sátor állítottak fel.

Hasonlóképpen beszélt egy nő kabát sátoros is, aki szomorúan csomagolta ládáiba áruját, melyet a hatalmas teherautók éppen olyan megrakva szállítanak vissza, amint hozták. Nem fogták a mézeskalácsosok áruí sem. Kérdésünkre, vajjon a kisebb vidéki helyeken jobb vásárok szoktak-e lenni, azt a választ kaptuk, hogy ott sem megy jobban, egy-két helytől eltekintve.

A közönség inkább új látványosságkeresés céljából látogatja a vásárt s fogja körül nagy számban a szitába dobálókat, a tű és cérna nélkül való varrást hirdetőket. Az egyik budapesti önborotva és pengegyár propagandistája — mint elmondotta — elég jól keresett és megvan elégedve az eredménnyel.

**A fűszerkiskereskedők figyelmébe.** A Debreceni Fűszerkiskereskedők Egyesülete folyó hó 19-én, vasárnap délelőtt fél 11 órakor a Debreceni Kereskedő Társulat helyiségében tartja az évi rendes közgyűlést. A közgyűlés tárgysorozata a következő: 1. Előző évi megvívás. 2. Évi jelentés az egyesület működéséről. 3. A számvizsgáló bizottság jelentése az 1935. évről és a tevékenység megadása. 4. Az 1936. évi költségvetésről. 5. Előterjesztés a cukor naszonszálalékának megjavítása érdekében. 6. Előterjesztés a vasárnapi munkaszünet kérdésében. 7. Előterjesztés a kereskedelmi miniszter úr záróra tervezete ügyében. 8. Állásfoglalás a kereskedelem képesítéshez kötele mellett. 9. Állásfoglalás a közadhatralékok rendezése ügyében. 10. Állásfoglalás tisztújítás. Elnöki, alelnöki és további tisztségek betöltése, választmányi tagok megválasztása. 11. Esetleges indítványok. Az egyesület elnöksége ezúton is felkéri a tagokat, hogy a közgyűlésen teljes számban megjelenjen sziveskedjenek.

**Vetített képes előadás Szovjet-Oroszországról a Déri muzeumban.** Dr Burkow előadása Szovjet-Oroszországról, mely vetített képekkel vezet át a cseka országának borzalmain, csütörtökön este fél nyolc órakor lesz a Déri muzeumban. Dr Burkow évek során látott Oroszországban s egyik alapos ismerője az ottani viszonyoknak.

**Elütött a szekér egy idős nőt a Széchenyi utcán.** Tegnap délelőtt a Széchenyi utcán a 2-ös huszárlaktanya felé ment Kiss Jánosné nyolcvan éves, munkanélküli idős nő, Szegényhársor 28. szám alatti lakos, miközben könnyen végzettsé válható szerencsétlenség érte. Az idős asszonyt Ezenyi István Nyugati ucai lakos szekérével véletlenül elütötte. Kiss Jánosné lezuhant a földre s halántékán öt-pengős nagyságu, szabálytalanszerű, mély, zuzott sebet szenvedett. Ezenkívül kisebb mértékben több helyen megsérült. Az előhívott mentők kiszállították a sebészeti klinikára, ahol kezelésben részesítették, majd hazaszállították. Állapota nem súlyos.

## Tele pénztárcával menekült Debrecenből Nagy Ferenc

Erélyesen nyomoz a rendőrség a Corvin Áruház nevében szélhámoskodó ügynök ellen.

Az állítólagos Nagy Ferencnek, a Corvin áruház nevében szélhámoskodó ügynöknek csalásai ügyében erélyesen nyomoz a rendőrség. Az ügyes család rövid debreceni szereplése alatt szép összegeket csalt ki áldozataitól, amint több megrendelő állítja, *tárcája az utolsó napokban tele volt ötven- és húszpengősökkel.*

A debreceni rendőrség által elrendelt országos körözésre jött válaszokból kiderült, hogy a *vakmerő szélhámos már megelőzőleg Szegeden is elkövette sorozatos csalásait, más álnéven, de hasonló*

*trükkökkel.* Ugy látszik, hogy a merészen garázdálkodó álügynök programjává tette, hogy *végigcsalja a nagy vidéki városokat.* Debreceni működése közben ugyanis több alkalommal kijelentette, hogy innen Miskolcra fog menni üzleti körútján. Bár ezt az állítást éppen nem valószínű, hogy valóra váltja, de bizonyosra vehető, hogy a körmönfont család rövidesen egy másik városban bukkan fel, ha addig a rendőrség erélyes nyomozása véget nem vet működésének.

**Az Egyetemet és Főiskolát Végzett Magyar Nők Egyesülete** f. hó 14-én, kedden az Orvosszövetség helyiségében (Ferenc József ut 26.) összejövetelt rendez, melynek keretében német nyelvű előadást tart dr Baranyi Béláné. Az előadás után a választmány tagjai ülést tartanak.

**Súlyos szerencsétlenség érte Godin Imre bécsi tenoristát, aki évekkal ezelőtt Debrecenben végzte a gazdasági akadémiát.** Godin Imre, a bécsi Statsoper tavaly felledezett magyar származású fiatal tenoristáját bécsi jelentés szerint autószerencsétlenség érte és súlyos sérüléseket szenvedett. A fiatal művészt, aki évekkal ezelőtt a gazdasági akadémia összes évfolyamait Debrecenben végzte, igen sokan ismerték, különösen a balozó ifjúság körében volt népszerű, mert elegáns megjelenésével és szép hangjával már akkor feltűnt. Szülei nyírtamegyei földbírtokosok voltak. A súlyos szerencsétlenség Ersekújvár mellett történt, ahol Godin Imre saját autóját, nem tudni mi okból, az árokba fordult. A súlyosan sérült Godint azonnal beszállították Nyírtára, ahol megoperálták. A kitűnő hangú tenoristát tavaly ledezték fel s azonnal öt éves szerződést kínáltak fel neki a bécsi operában. A súlyosan sérült Godin Imre állapota nem életveszélyes, de sokáig nem léphet színpadra.

**Talált vizsla.** Pinoz István napszámos, Erdei uca 99. szám alatti lakoshoz betévedt egy kávészínű, toltos, 3 év körüli német vizsla, Lakasán őrzi, ahol tulajdonosa jelentkezhet érte.

**Egymillió dollárt örökölték John Gilbert leányai.** Az amerikai lapok beszámolnak John Gilbert, a híres amerikai filmszínész halálának körülményeiről. A 58 éves színész két nappal rosszullet után szívbénulásban halt meg. Apóli csütörtökön reggel telefonon hívták hozzá orvosát, de mire dr Madsen megérkezett, a színész már halott volt. Madsen, aki többször sikerrel támasztott fel olyan betegeket, akiket szívbénulás ért, most is megkísérelte ezt. Teletonon a tüzoltóságól oxigénbelegző készüléket kért s hozzákezdett felélesztési kísérleteihez. Adrenalin-injekciókat is adott, de eredménytelenül. — John Gilbert végrendeletét hétfőn bontották fel, melyből kitént, hogy a film sztár egymillió dolláros örökséget hagyott két leányára. John Gilbertet nálunk is ismerte a közönség filmjeiről, aki sokáig volt Greta Garbo partnere és legutóbb a Krisztina Királynőben láttuk **nagyszerű alakítását.**

**Turista-bál.** Minden évben a farsang egyik leghangulatosabb és legsikerültebb mulatsága szokott lenni a turista-estély, melyet folyó évben is megrendezi a hagyományos keretek között a Magyar Turista Egyesület Debreceni Osztálya. Az idei turista-bál folyó hó 18-án, szombaton este 8 órakor lesz az Angol Királynő zöld termében, melyet rövid műsor fog megelőzni. A lelkes rendezőség mindent elkövet, hogy e mulatság az idén is felejthetetlen kedves emléke legyen az azon résztvevőknek. Már ígéretet kaptunk a budapesti, gyöngyösi és sátorlajuhelyi turistáktól is az azon megjelenésre. Hogy az idei turista-estén minél többen résztvehessenek, a rendezőség a műsor árát 60 fillérben állapította meg s az 14-étől kezdve kapható a Springer József, ifj. Nagy József és Kerékgyártó kézimunkaipar üzletében, valamint szombat este a pénztárnál. — Az est műsorát legközelebb részletesen közöljük.

**HERMANN fodrászata 4 pengőért garanciai villanyvágókat. Ondulais 50 f hajmosás + ondulais 50 f, női hajvágás 40 f. Piac u. 67 Varmegyei azalszemően**

**Debreceni Gyula előadása a Frontarcos Szövetség nagy ütszű gyűlésén.** Kedden este fél kilenc órakor fogja a szövetség Piac ucai, volt régi postapületben Debreceni Gyula előadását megtartani a német keletairikai háborúról, eredeti helyszíni felvételekről készült képek vetítése kíséretében. A keletairikai német gyarmat hosszú szabadságharcáról mi magyarok semmit, vagy csak keveset hallottunk. De Nemetszágban és Angliában ennek a harcnak óriási fontosságot tulajdonítottak. Sőt élénk érdeklődést keltett a többi nyugati nagyhatalmak között is, így elsősorban Franciaországban s Olaszországban is. Anglia presztizskérdést csinált abból, hogy a német gyarmatokat mennél hamarabb elfoglalja. Ez sikerült is neki, kivéve Német Keletairikát. Keletairika ellenállott. S Anglia nem bírt meg vele. Egy német ezredes vezetése alatt a néhány ezer fekete s német katonából álló csapat ellen összesen 300.000 főből álló óriási hadsereget küldött ki ellenük 146 tábornok vezetése alatt s az egész világ bámulatára eme maroknyi, mindenre elszánt néhány ezer harcos sikerrel vette fel a harcot e mammut hadsereg ellen. Debreceni, ki emé német afrikai csapatok egyik tisztje s századparancsnoka volt, tartja meg érdekes előadását. Az előadás iránt máris nagy érdeklődés mutatkozik.



**Papp Jánosné szül. szászvai Papp Etus, MÁV. főraktárnok neje, 39 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután 3 órakor lesz a Köztemető díszravatalozóterméből. Lakás: Földi uca 12.**

**Id. Árva István temetése** kedden két órakor lesz a Köztemetőben. Gebauer-cég rendezi.

**Adom József temetése** kedden 10 órakor lesz Mikepércsen. Gebauer-cég rendezi.

## Angyalka Amáliát elítélték, mert jósolt

Hétfőn délelőtt tárgyalta dr Fábri Antal járásbíró annak a szép cigányleánynak az ügyét, akit azért vettek őrizetbe a csendőrkök, mert Ohatpusztán a gazdasági cselédeknek jósolt, pénzért és élelmiszerekért. Annak, aki több pénzt adott, annak több szerencsét, boldogságot jósolt. A cigányleány, akinek teljes neve Lakatos Angyalka Amália, összesen 14 esetben jósolt a cselédeknek, akik hitték is a cigánylegány szavait. A tenyérjósónő a bíró előtt kijelentette:

— Kezét csókolom a nagyságos bíró úrnak, ne büntessen meg nagyon, mert én most jósoltam először. Nem is magamért tettem, hanem a gyermekért, kit szívem alatt hordok. Kell az apróságnak majd a segítés, azért vettem el a jóslásért a pénzt.

**Bíró:** A maga keresztnéve Angyalka vagy Amália?

— Angyalka is, meg Amália is, kezét csókolom, bár restellem, hogy Angyalkának neveznek, mivelhogy most is zsandárok hoztak ide!

A vádlottat beismerő vallomása alapján a bíró elítélte kétnapi fogságra. Tekintettel arra, hogy áldott állapotban van és hogy először került még a bíróság elé, büntetését az előzetes fogsággal kitöltöttnek vették és szabadlábra helyezték. A bíró elrendelte, hogy a bűnjelként lefoglalt 10 pengő körüli összeget a károsult cselédeknek adják vissza.

**Párisi divat szerint készít estélyi frizurákat Polgár, Svetits-palota.**

**Az Országos Baross Gábor Központja** felhívja mindazon tagjait, kik jeles érettségivel rendelkeznek, 22—23 évet még nem haladtak, legalább 1 idegennyelvet tökéletesen írásban és beszédben egyaránt tudnak, a Kör életében munkásan résztvettek, hogy a kerületi elnökségek ajánlásával ellátott pályázatukat január hónapban betöltésre kerülő 26 nyugdíjas állásra 3 napon belül adják be. Tagdíjzítéséről szóló nyugta melléklendő, illetve a befizetés a kerületi elnökségek részéről igazolandó. — Ugyancsak felhívja a Kör valamennyi tagját, hogy iskolai képzését hitelt érdemlően igazolja, kataszter összeállítására végett. — Ugyanis az egyes szakminisztériumokban és érdekképviseleteknél nagyobb számú elhelyezkedésekre lesz lehetőség. Az idő rövidségére való tekintettel a jelentkezés határideje f. hó 14., 15-én délelőtt 8—12-ig, délután 2—6-ig a Kör Kálvin tér 5. sz. a. helyiségében. **Kerületi elnökség.**

— Eladó egy darab 90 kilós malac Bőszörményi út 20. szám. — 1844.

— **Tisztviselői táncosest.** Nagy sikerrel zajlott le Máriássy Magda táncintézetében a városi tisztviselők táncos-estje, mely kiváló jazz-zenekar mellett dr. Sámy László precíz dirigálásával a lehető legjobb hangulatban végződött. A táncintézet vezetője Máriássy Magda a rendezőkkel Báthory Józseffel és Pásztor Józseffel együtt, fáradságot nem kímélve mindent meg tettek a siker érdekében.

— **Szárnysegett vadlibát fogott a rendőr.** Az Attila-téren posztoló rendőr tegnap hajnalban arra lett figyelmes hogy a villamos megálló melletti park bokrai között valami furcsa zaj támadt. Odament és elfogott egy levágot szárnyú vadlibát, mely csonkattalával elkéseredetten csapkodott a bokrok között. A különös zsákmányt a rendőr „előállította” a rendőrségre.

— **Vászna vittek el a tolvajok.** Kerekgyűrű Ferenc, József kir. herceg urcai lakos feljelentést tett ismeretlen betörő ellen, aki a lakásába behatolva a szekrényéből tíz méter vásznat elvitt. A rendőrség megindította a betörés ügyében a nyomozást.

— **Szájmosás közben lenyelte a fogorát.** Szigeti István tisztviselő felesége szájmosás közben lenyelte a kettős fogorát. A mentők az asszonyt súlyos állapotban a Szent István kórházba szállították.

— **Vallásos ünnepély Almosdon.** Lékekemelő vallásos ünnepély volt, január hó 12-én, a csonkabar-érmel-  
léki egyházmegyéhez tartozó álmosdi gyülekezetben, a helybeli lelkipásztor, Székelyhidy Béla esperes rendezésében. A vallásos ünnepélyre egybe-  
sereglett az egyházközség aprajagya színtől megöltve az igen szép, hatalmas templomot. A vallásos ünnepélyre kiutaztak Debrecenből Maklár Károly egyházközségi főjegyző, püspökhelyettes, Futó András püspöki-titkár, Siposs Imre központi lelkész, Dienes József püspöki-fogalmazó, Magyar Bertalan v. o. lelkész. Ott volt a vallásos ünnepélyen a nagyléai járás főszolgabírája Nadányi P. főszolgabíró is és Csokonay József, bagaméri lelkipásztor. A vallásos ünnepélyen a gyülekezet ének után imádkozott a kánaánita asszonyról megíró erejű bibliamagyarázatot tartott Maklár Károly püspökhelyettes, a kálvinizmusról közvellen, bizonyítétevő előadást tartott Siposs Imre központi lelkész. Magyar Bertalan v. o. lelkész, Baja Mihály debreceni lelki pásztor két gyönyörű költeményét olvasta fel, az ünnepélyen meg nem lehetett országos hírvé költő-lelkipásztor helyett. Nagyon szép volt Szilágyi István nagyléai kántor csengő tenorral előadott két énekszáma. Az ünnepélyen igen ügyesen ézaváltak Bacsá Juliska leánykőri tag, Rátónyi Káto elemi-iskolai növendék és Nagy Lajos ifjúsági egyesületi tag. A szép ünnepély a Himnusz magasztos hangjával és Székelyhidy Béla esperes magasztos zárószavaival ért véget. Este a vendégeket az egyházközség vezetőit Székelyhidy Béla esperes látta vendégül vacsora közben az első felköszöntőt Székelyhidy Béla esperes mondta, dr. Baltazar Dezső püspökre, Maklár Károly püspökhelyettesre és kíséretére, Nadányi Péter főszolgabíróra, a vendégekre, szeretettel emlékezett meg a szomszédos kokad egyházközség lekipásztoráról, Bodor Pálról, aki betegsége miatt nem jelenhetett meg Maklár Károly püspökhelyettes Székelyhidy Béla esperest, Futó András püspöki-titkár a fáradságot nem ismerő háziasszonyt, Székelyhidy Béláné nagytiszteletű asszonyt, Siposs Imre a jelenlevőket köszöntötte. A jelenlevő vendégek azzal a boldog megtapasztalással tértek vissza, hogy Almosdon Székelyhidy Béla esperes vezetésével buzgó egyházi élet folyik s az álmosdi gyülekezet a bős lekipásztor vezetésével úgy áll a traponi határon, mint a magyarság és a kálvinizmus erős vára.

## Alm sikerült elsmitani a svéd kornaz bombazasából származó ellentéteket

Róma, január 13. Suvich külügyi államtitkar ma ismét fogadta Svédország római követét. A megbeszélés során ismét megkísérelte az abesszíniai svéd kórház bombazasából származó ellentét elsimítását. A megbeszélés nem vezetett eredményre és az ellentétes felfo-

gás változatlanul továbbra is fennáll. Az olasz álláspont szerint a kórház olyan közel fektült az abesszin csapat táborához, hogy a bombazás még akkor is véletlennek volna tulajdonítható, ha a repülők felismerték volna a kórház örökszereszt jelzését.

## Elbocsájtott asztalos lelötte a székes- tenérvári javítóintézet igazgatóját

Székesfehérvárról jelentik: Jancsó Sándor, a székesfehérvári hadiárva-intézet igazgatója tegnap délelőtt szokásos ellenőrző körútját végezte az intézet pavillonjaiban, majd féltizenegy óra tájban az igazgatósági épület felé vette útját és itt szembetalálkozott Török János asztalossal, aki január elsejéig az intézet asztalos műhelyének helyettes művezetője volt. Török pisztolyt rántott elő és mintegy öt lépés távolságból három lövést adott le Jancsó igazgatóra, aki összerogyott.

Tisztviselők és növendékek üldözöbe vették Törököt és Badár Balázs tisztviselő már el is érte, de

Török pisztolyt fogott rá, mire félreugrott. A merénylő ezután eldobta pisztolyát, majd a szomszédos péküzletbe menekült, ahol elfogták. Jancsó igazgatót kórházba szállították, ahol megállapították, hogy két lövés érte: az egyik a jobb karját, a másik a bal lábát.

A sérülések súlyosak, de nem életveszélyesek. Török kihallgatása során elmondotta, hogy Jancsó igazgatót okolta elbocsátásáért és ezért követett el ellene merényletet. A 27 éves Török János szintén hadiárva volt és szorgalmával elérte, hogy a műhely helyettes vezetője lett. A rendőrség letartóztatta.

## Debrecenben rendezik meg a Máv. jogászai első vándorgyűlésüket

A debreceni Máv. mérnök és jogász-szakcsoport gyűlése.

A magyar vasútasok országos szövetségének debreceni mérnök-jogász-orvos szakcsoportja az üzletvezetőségi tanácsstermben a szakcsoport elnökének Hajdú László főtanácsos-osztályfőnöknek az elnökléte alatt népies választmányi ülést tartott, melyen az üzletvezetőségi jogászai mind megjelentek. A budapesti országos elnökséget Lány István főtitkár, dr. Tivadar Viktor főtanácsos, országos elnök, dr. Romák Sándor főtanácsos, dr. Gyökössy Endre főtanácsos, dr. Zimonyi György és dr. Szmracsányi Imre képviselőik, a MÁV einöki osztálya részéről pedig kerkápolyi Iván tanácsos jelent meg.

Hajdú László elnöki megnyitóját és dr. Major Sándor ny. főtanácsos, ker. einök üdvözlő beszede után, dr. Gyökössy Endre, a jogászok országos al-  
elnöke, a Debrecenben is jól ismert költő és író hosszabb, lekes beszében ismertette a jogászok országos szakcsoportjának eddigi működését és az elért eredményeket, a cinkédes megoldását és a jövő célkitűzését.

A nagy tetszéssel fogadott beszámoló után Lány István főtitkár mondott tartalmas beszédet a mérnökök és jogászok összefogásáról.

Ezután az indítványok során dr. Göttenhuber Sándor főtitkár kérte, hogy a MÁV igazgatóság engedje meg saját kérelmükre a fogalmazói vizsga letételét azoknak a jogászoknak is, akik külszolgálatnál vannak.

Dr. Papp Antal főintéző kérte, hogy az igazgatóság jelölje meg pontosan azokat a központi és külszolgálati beosztásokat, ahol a jogi kvalifikációt megkívánja.

Dr. Szathmáry István tanácsos, a jogosztály főnöke, részletesen megokolta azt az általános tetszéssel fogadott indítványt tette, hogy az országos elnökség minden évben valamelyik vidéki városban tartson vándorgyűlést de olyan időben, mikor annak a városnak a nevezettségét a vendégek megtekinthetik. Dr. Gyökössy országos elnök szakcsoportja nevében izéretet

tett, hogy mikor már az ország központjait bezárták s a jogászokat a szövetség keretében megszervezték akkor majd visszatérnek Debrecenbe s itt tartják a jogászok első vándorgyűlését már azért is, mert az országban egyedül Debrecenben van a mérnököknek jogászoknak és orvosoknak külön szakcsoportjuk és Debrecenben az üzletigazgató s a szövetség kerületi elnöke is jogászok.

Dr. Bereney Zoltán tanácsos U. v. főorvos kívánatosnak tartaná, hogy a MÁV orvosai is megszerveztessenek a vasútas szövetségben, amire dr. Gyökössy készséggel ajánlotta segítségét. A MÁV orvosok részére külön orvosi országos szakcsoportot fognak felállítani.

Dr. Majos Sándor kerületi elnök indítványára a választmányi ülés táviratban üdvözölte a jogászok két kiváló vezetőjét, a MÁV elnökét, dr. Senn O. 16 államtitkárát és a szövetség einökét dr. Hemonay Tivadar országgyűlési képviselőt.

Hajdú László buzdító szavai után a sikerült választmányi ülés véget ért. A budapesti vendégek tiszteletére 11-én este, ötven teretkes vacsora volt a vasúti étteremben, amelyen dr. Ujhelyi Sándor üzletigazgató is résztvett, ki Hajdú főtanácsos üdvözlő beszédére adott válaszában tömörülést és a közjavát célzó munkára hívta fel a vasúti jogászokat. Dr. Tivadar Viktor országos elnök is hosszabb beszédben fejtegette a szervezkedés fontosságát.

## MEGINT ELBOCSÁJTOTTAK A ROMÁNOK NYOLCVAN VASUTI MUNKÁST.

Kolozsvár, január 13. Újév első napján a vasúti sepsiszentgyörgyi pályafenntartása nyolcvan magyar alkalmazottját bocsájtották el a románnyelv állítólagos nemtudásának az ürügye alatt.

## Anyokönyvi hírek

Születések: Józsa András napsz. leány Anna; Vértési Sándor napsz. fia Ferenc; Bodolai János keresk. fia Tibor, 1 halvaszületés.

Halálozások: Nagy Sándorné ref. 73 éves, Nagyszalonta u. 39. Özv. Makai Kálmán r. kat. 57 éves, Nagyhegyes 2. Fazekas Eszter ref. 22 éves, Belső u. 60. Özv. Székely Sándorné ref. 79 éves, Erzsébet u. 22. Özv. Szemán Jánosné ref. 64 éves, Haláp 161. sz. Tóth Julia ref. 7 hónapos, Garaj utca 16. Fehérvári János g. kat. 25 éves, H.-dorog, Paleza Róza ref. 21 éves, Kőröscsapáti, Fekete Sándor ref. 55 éves, Budai Ézsaiás u. 66. Varga Miklósnyé r. kat. 38 éves, Pallag 27. Kovács Miklósné ref. 51 éves, Fülöp utca 36. sz.

Eljegyzések: Vas Imre hentessegél —Mészáros Erzsébet, Kovács Sándor hentes s.—Köteles Piroška, Orosz Ferenc fm.—Kórody Margit, Novák József fm.—Nagy Róza, Márton Lajos fm.—Kiss Margit.

## A Mansz főzótan- tolyamának sikere

Nagy siker jegyében zajlott az a kiállítás, amelyet a MANSZ gazdasági főző vándortanfolyama rendezett a bábaképezde egyik emeleti helyiségében.

A tanfolyam tanárnői, Ruténny Sarolta és Szuchán Márta mindent elkövettek a kiállítás érdekében és az ő szaktudásuknak köszönhető, hogy a tanfolyamon résztvett 23 úrilány aránylag kis idő alatt sajátította el a konyhaművészet esinját-binját.

Két teremben állították ki a remekművű tortákat, szendvicseket és inyenfalatokat izlésesen megterített asztalokon. Az abroszokat és szép kézimunkákat is szintén a növendékek készítették.

A kiállításon résztvettek állami oklevelet nyertek nevei: Baksa Klára, Boda Manci, Busi Irén, Bence Manci, Czibere Margit, Demjén Irén, Diószegi Klára, Ekl Katalin, Faragó Teréz, Galbó Margit, Gerda Rózsi, Kövesi Manci, Klész Ibi, Kónya Irén, Lakatos Mária, Morvai Annus, Nagy Magda, Nagy Mária, Nagy Baba, Némét Mária, Nagy Ica, Nagy Márta, Oncai Kornélia, Piroška Klára, Ríggel Irén, Szabó Ica, Szilágyi Anna, Ujhelyi Eleonóra, Zsögöd Márta.

## A NEMZETI BANK FŐTANÁCSÁNAR ÜLESE.

Budapest, január 13. A Magyar Nemzeti Bank főtanácsa, január hó 13. napján tartott ülésében Lenk A. 10 fő vezérigazgatóhelyettes előterjesztése alapján jóváhagyta a bank mérlegét, valamint a nyereség és veszteség számláját, amely szerint az 1935. évben a tiszta jövedelem 2.880.317 pengő. A főtanácsos elhatározta, hogy az előző üzleti eredményből hét százalékos osztalék (részvényenként 8.11 P) kifizetését fogja a február 3-án tartandó közgyűlésen javaslatba hozni.

Párizs, január 13. Mint Valenciennesből jelentik, az Excelsiornak a több nap óta tartó esőzések következtében egy erdő a szászoros érte-mében mozgásba jött és lassan helyét változtatja. A Marsanne és Crest közti közlekedési út mentéig egy hegycsúcs mintegy 250.000 köbméter földtömege 600 méter hosszú vonalon, óránként több centiméterrel csuszamlék az utas felé, amely viszont lassan maga is eltolódik. A hegy dolában fekvő erdő a földtömegegyütt mozogni el.

# SPORT

## Az utolsó turamérkőzések

Vasárnap mindegyik turázó magyar csapat befejezte mérkőzéssorozatát. A Hungária Bnei-mben 4:1 (1:0) arányban győzött, 16 éves játék után nem túlerős ellenfele ellen. Kispert Molhousban ugyancsak gyenge ellenfél ellen 5:4 (3:3) arányban győzött. Igen gyenge a Szeged túránál, harmadik vereségét szenvedte el négy mérkőzés közül, vasárnap a francia-

országi gyengeképeségű ALES-től kapott ki 4:3 arányban. A turázó csapatok keddre mind hazatérnek. Debreczenben az amatőr egyesületek a kedvező időjárást kihasználva, a pályán tartottak labdaedzést, A DEAC a Teztl-el, a DMTE a Dohánygyárral, a DVSC a DVSE-vel játszott, nem komoly-jellegű edzőmérkőzést.

## Kikapott Lyonban a rosszul összeállított amatőr-válogatott csapat

Francia amatőr-válogatott—magyar amatőr-válogatott 2:1 (1:1).

Gyengén játszott ki is kapott a magyar amatőr-válogatott a gyengeképeségű francia amatőr-válogatottól. A magyar csapat a mezőnyben jól játszott, de lelkesedés és erő nélkül, a kapu előtt meg egyenesen halálosan. Az első gólt a franciák érik el ezt Kállai szabadrugásból egyenlítő de a második félidőben újra eredményes a francia csatársor, míg a magyar támadósor puhán s eredménytelenül tolongott, nincs átütő erő, lendület a csapatban. Csődöt mondott a nagyhirű

Zsengellér Bukovetzky-szárny is. A mérkőzés 18 fokos melegben, nyolcezer néző előtt folyt le. A vereségben nagy része van a hibás válogatásnak, Elek DVSE, Bőr D. KASE, Soproni Sopron mellőzése igen nagy könnyelműség volt, különösen azzal az indokkal, hogy a vidékiek nem trénoztak, hiszen Bőr a Bocskai-val volt túrán, Elek állandóan a pályán volt. Remélhetőleg még az olimpiászig megjön a válogató Vághy kapitánynak a belátása.

### EDZŐMÉRKŐZÉSEK.

Ujpest, Phöbus, Budai 11, Attila, III ker. Budafok, Török, már vasárnap edzőmérkőzést tartottak. A Bocskai ezen a héten lát újra edzésbe s vasárnap már nyilvános mérkőzést játszik Debreczenben, 26-án már bajnoki a Ferencváros ellen.

### ELHUNYT FUTBALLJÁTEKOS.

Kovács Mihály, a nagyállói SE jóképességű kapusa, vasárnap hirtelen elhunyt Nagykállóban. Egész ősszel ő védte az NSE kapuját. A MOVE Ny-

TVE-ben, NYÖTSE-ben is védett a kapus, akit 28 éves korában ragadt el a halál.

Az alszövetség a temetésen Szönyei Kálmán ny. alezredes, az NSE által képviselteti magát.

### IFJUSÁGI EREDMÉNY.

Ujkert FC—Hunyady FC 3:0. Egy félidős mérkőzésen biztosan mozgott az Ujkert és biztosan győzte le ellenfelét. Góllövő: Gergely, Mátócsy, Milye.

## KÖZ- GAZDASÁG

### DEBRECENI ORSZÁGOS LÓ- ÉS SZARVASMARHAVASÁR.

A tegnapi napon megtartott lóvásárra felbajtottak 919 darab lovat, ebből elkelt 348 darab.

Szarvasmarhát felbajtottak 2511 darabot, ebből elkelt 804 darab. Árak: Előszűlyban, kg-ként: Vágómarha 32—40 fillér, borjú 56—76 fillér, növedésmarha 34—40 fillér, kicsontoltni való 18—22 fillér, fejős tehén darabonként 150—300 pengő, rugott magyar bikabornyi 45—85 pengő, másfél éves tinó 100—130 pengő darabonként, 2 és fél éves tinó 150—175, P, ökor 250—300 pengő.

Lóárak: Vágóló 30—180, pengő, silány 16 40—80, pengő, közepes igasló 70—180, pengő, jó igasló 200—300 pengő, kocsló 350—600, pengő, jó éves csikó 70—110, pengő. Irányzat slénkebb.

### TERMÉNYTŐZSDE

A határidőplac hivatalos árfolyamai: Búza márciusra 18.26—18.27, májusra 18.42—18.43. Rozs márciusra 16.12—16.14, májusra 16.06—16.08. Tengeri májusra 16.11—16.12.

A Budapesti Aratózsde hivatalos árfolyamai: Búza tiszta 77 kg-os 18.15—18.45, 78 kg-os 18.30—18.60, 79 kg-os 18.45—18.75, 80 kg-os 18.70

—18.90, felsőtiszai 77 kg-os 18.10—18.20, 78 kg-os 18.25—18.35, 79 kg-os 18.40—18.50, 80 kg-os 18.55—18.65.

Rozs 16.15—16.25, sörárpa I. 19.00—20.00, sörárpa II. 18.00—18.75, sörárpa III. 17.50—18.00, takarmányárpa I. 16.50—17.00, takarmányárpa II. 16.15—16.40, zab I. 17.60—17.75, zab II. 17.50—17.60, tengeri 14.50—14.65, búzakorpa 12.90—13.10.

A készár vásáron búza 5—10 fillérrel drágább, rozs nem változott, zab 5—10 fillérrel drágább, tengeri 5—10 fillérrel olcsóbb, búzakorpa 10 fillérrel drágább.

### ÁRVERÉSI HIRDETÉNY.

A Városi Takarékszövetkezet Részvénytársaság zálogházában 1935. évi május hónapban elzalogosított, illetve 1935. évi november hónapban lejárt 10630 számtól 13476 számig arany, 10955 számtól 14240 számig egyéb ingó, továbbá a rövidebb lejáratú 26036, 25297, 25298 és 25478 sz. zálogtárgyak közül azok, melyek ki nem váltottak vagy meg nem hosszabbítottak, 1936. január 30-án, délután 3 órakor a zálogház helyiségében elárvereztetnek.

Debrecen, 1936. január 14. Az ezidőszaki árverésre kerülő tárgyak jegyzéke az intézet helyiségében megtekinthető.

Az igazgatóság.

## PROHIRDETÉSEK

### Nyomatványok

alábbi szövegben a kiadóhivatal pénztáránál darabonként 10 fillért kaphatók. Raktár, helyiség kiadó. Üzlet-helyiség kiadó. Kiadó pince. Ez a ház eladó. —hold föld eladó. Bátorozott szoba 1 személynek. Bátorozott szoba 2 személynek. Kiadó lakás 1, 2, 3, 4, 6 szobás. vv.

### Levelezés

#### Irodai,

asztali, előjegyzési nap-tár 50 fillér. Springer foto és papírüzletében, főútcán. Könyvtárak s egyes könyvek állandó vétele. Kotta- és könyv kölcsönzés.

### Házasság

#### Nősülének,

30 éves intelligens föld birtokos, nyugdíjgost köztisztviselő, önálló kereskedő, iparosok vannak házasság-közvetítő irodámban előjegyezve, Széchenyi ucca 7. szám. 1683 I. 18.

#### Vidéki

vagyonos, magános úri nő férjhez menne diplomás, esetleg érettségizett 30-as úrhoz. (Lehet kezdő (pl. fizetés-telen kezdő orvos, vagy állás nélkül mérnök) is. Komoly választ a kiadóban „Anonium tárgytalan” jellegre. 1809

### Alkalmazási nyér férfi

#### Kifutófiú,

fűszerüzletbe azonnalra felveszek, Goldmann. Külsővásár-tér 13. szám. 1840

#### Cipészegedek,

elsősorú textil-munkára felvételnek, Csapó u. 23. szám, Kovács cipő-üzem. 1833

#### Ügyes fiú,

kifutónak felvételük, —Schel, olajüzlet, Deák Ferenc ucca 1. 1826

#### Kifutófiú,

azonnalra felveszek, Kiss Andor fűszerkereskedő, Árpádtér 15. 1811

#### Felsőrekszészítő

ragasztót felveszek, —Mendre László, Csapó ucca 28. 1797

### Alkalmazási nyér nő

#### Házvezetőnő,

intelligens úrnőt, ki a főzéshez jól ért és gyermekszertő megbízható keresek, Honvédteljes ucca 6 szám. Jelentkezni 3—4 óra között lehet. 1234 I. 12.

### Kiszolgáló lány

gyakorlattal bírót, fűszerüzletbe felveszek Gerstner Kálmán Széchenyi ucca 35. 1604 I. 12.

#### Szobaleány,

perfect azonnal felvételük, Hunyadi ucca 11. szám, I. em. 1638

#### Középkorú,

mindenes főzőnőt, jó bizonyítvánnyal, azonnal felveszek, Berzéki Piac ucca 38. 1839

#### Bejárónő

bizonyítvánnyal, délelőtti munkára felveszek, Kossuth ucca 22. földszint balra. 1836

#### Szerényigényű,

tisztességes nőt mindenesnek felveszek. Jelentkezés 7—8 óráig, vagy 11—4 óráig. Rothermere ucca 39. 1790

#### Mindene,

bejárónőt keresek, Busi ucca a17. uccai lakás. 1793

#### Szüleinelő lakó

ügyes leányt, vagy egy fiatalasszonyt bejárónak felveszek. Eötvös ucca 50. 1791

#### Péküzletbe

gyakorlattal bíró kiszolgálóleányt felveszek Rákóczi ucca 40. 1798

#### Jó megjelenségű

tiszta, ügyes, megbízható leányt, családtag-nak tekintve felveszek. 15-ére, Csapó ucca 40. bal első ajtó. 1799

#### Gyermekszertő

megbízható mindenes azonnalra felvételük, —Poroszlai út 26. kapu 6. 1816

#### Perfekt

szobaleányt és szakácsnőt felveszek, január 15-ére, Lux, Simonffy ucca 7. szám. III. em. 1817

#### Egy

13—14 éves, szerény kisleány, gyermek mellé felvételük. Cim Bihari ucca 4. sz. Bihari-telep. 1824

### Alkalmazási kereső nő

#### Intelligens

fiatal nő, magános úr háztartás vezetését vállalja. Cim a kiadóban. 1813

#### Jócsaládból,

intelligens úrnő vállalná magános úrnő vagy úr földbirtokos úri családból házvezetését, csak zsidó családnál, Széchenyi ucca 32. 1808

#### Ajánlat

Magánnyomozó iroda Szabó nyug. detektív, nyomoz. megfigyel. informál. Kívá ucca 57. Méliusz-tér sarok. 1232 2. 1.

### Öcskavasat

elhasznált cséplőgarnitúrákat, legmagasabb áron veszek, Ráfokat, s tetőbádogot, singerdát, tüzhelyeket, kályhákat, fűtőkádát rak-táron tartunk, Levelező lap hívásra vidékre és házakhoz megyek. —Steiner Csapó ucca 85. Eötvös ucca 110. Telefon: 26—86. 1230 2. 1.

#### Pongyolát 2 P

uccai ruhát 4 P kabátot 8 P, estélyi ruhát 5 pengőért készit az „Elit szalon” Püspök-palota, első kapu, III. emelet. 405 I. 15

#### Előőrült dísz tárgyak

javítása, restaurálása, szakszerűen, olcsón, Bárány rádióházban —Szent Anna ucca 1. sz. Raba klinika. 781 I. 31.

#### Művészi

lőmpaernyők, drótvázak, selyem, cellon, s pergamenből, minden színben es kivitelben, Gyári rádiók legoicsóbb beszerzési forrása. Tasnadi Kovács Sándor vállalat, Piac ucca 46. szám. 490 I. 17

#### Cipőszükségletet

legoicsóbban Nagy Béla cipőüzletében szerezhet be. Női, férfi, gyermek, duplatalu vadászcipők nagy választékban. Dégefneid ter 11. 1688 vv

#### Elismerten

legizletesebb házikoszt és legmegbízhatóbb diétás koszt betegeknek.

#### Mérsékelt árak

mellét, Batthyányi u. 9. szám a. att kapható. Pauchly Béláné. 877 I. 15.

#### Cipők, paplun ingek

gallérok, nyakkendők, karácsonyra. Udvarban nyitottam meg üzletemet, ahol a legjobb minőségű cipőket feltűnő olcsó árban árulom. Hirdetésem nem nagyhangu reklám, hanem valóság. Duplatalu iskolacipőimre külön felhívom a szülők figyelmét, Burger István, —Piac ucca 42. Pannónia udvar. 588 I. 16

#### Kelengyék,

fűgöny, izlésesen készűnek. Perzsák, gob. leinek alkalmi árban, Favorit, Csapó ucca 24. 1579 2. 9.

#### Villanykörtésere

110, 220 voltos, átseccsélése, Hatvan ucca 2. 1800

#### Rekamie

80 pengőtől, hencser 40 pengőtől, fotelek 30 pengőtől, kombinált szekrények, diófa fenyvezett 120 pengőtől kapható. Hunyadi ucca 17. szám. 1837

SZEMÜVEGET.



szemklinikai és szemorvosi recept után szok szerűen készítek. Ungár József átszerész és fotószküzlete, Debrecen, Széchenyi uca 1. Takarékoságra 6 havi hitel.

Különleges

téli arcápoló krémek s szappanok, finom tömény illatszerek, kütüno rum és ikörkivonatok a Földes illatszer-tárban, Bikabérbáz, Vigimozinál, 1169 2. 6

Óra és ékszer

vétel bizalom doiga. — Vásároljon olcsón, bizalommal, SRETTTER JANOS ékszerésznél, Balthyány uca 13. sz. 453 1. 15

Kereslet

Keresek megvétele 170 mm-től 1290 mm-ig Magyar Alami golyós-csőplőt, Pápai Dezső, Simonffy u. 48. szám. 1803

Ólomot

legmagasabb napi áron veszünk „Debreczen” kiadóhivatala

Mosott rongyot

vesz a kiadóhivatal

Élelmiszer itat

Tejet, napi 15 atert veszek, Metsler uca 5. 1814

Oklatás

Szabni tanítók bentlakót is, olcsón varrok — özv. Jezerniezyne okleveles m. Dobó u. 31. 1613

Szabni-varroi

úrinők legjobban megtanulhatnak — snittet mérték szerint olcsón kaphatnak dr. Balázs-nénál, Piac uca 89. 1697 1. 12.

Gimnázium

VII. osztályos magán. tanuló iram előkészítő-sére lelkiismeretes komoly oktatót keresek, teljes ellátás és fizetés ellenében. Számítan. szakosok előnyben. Értekezni 15-én, Teleki u. 80. szám. 1789

Pérez

Külesönket folyósítunk elsőhelyi bekebelezés mellett, továbbá beraktározott terményre, s kurrens árukra s finanszírozási cölokra. Magyar Általános Takarek pénztár, Piac uca 81. 340 vv.

Pérez

bázra, földre folyósítatok. Kényszer hadikölcsönt veszek, József kir. herceg uca 41. sz. Mandel, 1655

Tűző anyagok

Tűzfát, szenet, Glüek Iguacnál, a faipar volt igazgatójánál, olcsón vásárolhat. Telep: Híd uca 14 szám. (gázgyárral szemben). Telefon: 20-27. 224 1. 13.

Tűzfát, szenet, kokszt és brikettét, a legjobb minőségben száz kg-ot már házhoz szállítva, katonatiszteknek, álliszteknek, Unio tagoknak havi részletfizetésre is. Kézpénzron szorgálja ki „Margit” tűzfát és szén kereskedelmi vállalat, a Margitföld mellett. — Telefon: 10-24. 1601 vv.

Autó, motor kerékpár

Kerékpárok, jazi és külföldi esepmotorok, Indian oldalkocsis Rudgethworthszóló, Puch 250 és 220 új Puch motorkerékpárok, Király, Royal-épület. Részletfizetés, csere. 1495 1. 12.

Rádió

Philips Orion, Eke, Standard. Teletunken rádiókészülékeket lakásán díjmentesen bemutatam. Király, Royal-épület. Részletfizetés, csere. 1494 1. 12.

Magnetikus és dinamikus hangszórók s rádió alkatrészek, míg a készlet tart, filléres áron kaphatók. Gyári rádiók legolcsóbb beszerzési forrása. Tasnádi Kovács Sándor rádió és villamossági szaküzlet, Piac uca 46. szám, udvarban. 1828 1. 19.

Bútor

Gyermekkoscsik, biciklik, modern csobútorok, kerti bútorok, stb. legjobb minőségben, gyári árban kedvező fizetéssel. Vas és Rézbútorgyar Ispotáy 5. és városi lerakatában Royal épületben beszerezhetők vv.

Tancer-eselő, varrogép, télikabátok, szmoking, öltönyök, s festmények, különféle bútorok eladó, Dégenfeld-ter 8. 1519 1. 22.

Egy complete fehér hálószoba jutányosan eladó József kir. herceg u. 10 1664

Bútor elsőrendű díó telebálók olcsón eladó, Deák Ferenc uca 10. asztalos. nál. 1815

Rézgyak, két rézgyak, ajkijeszék-rénnyel, mosdóval eladó, Halásznál, Margitföld mellett. 1810

Jó állapotban levő díófahálószoba, és egyéb bútorok eladók, Bechert, Piac uca 38. 1796

Olesó hálószobák eladók, — Bethlen uca 14. 1838

Ebédlőbútor, teljesen új, a legmodernebb kiállításban eladó, Cim a kiadóhivatalban. 1813

Átadó üzlet vendéglő

Fűszerüzlet átadó, Cim a kiadóban. 1825

Kenyérüzlet, olcsón átadó, berendezéssel, Búsi uca és Petreces uca sarok. 1812

Fűszerüzlet, lakással átadó, Esetleg áru nélkül, Cim a kiadóban. 1801

Jogfolytonossággal bíró koscsma, berendezéssel, belegség miatt eladó, Cim a kiadóban. 1801

Kiadó két egymásbanyiló pinchehelyiség, raktárnak, műhelynek, Kossuth u. 34. szám. 1795

Üzlet, műhely raktárhelyiség

Hentesnek, vagy mészárosnak szép nagy, tágas helyiség, a Horthy-körházzal szemben, Halásznál kiadó. 1113 1. 15.

Kovásműhely, jóforgalmú, lakással, vagy anélkül kiadó, Károly Ferenc József út 21-B, szám. 1832

Lakást keres

Május elsejére 3 szobás, összkomfortos ucaj lakást keresek Ajánlatokat a kiadóba „Tükár” jellegre kérem. 1700

Ucaj szépen bútorozott különbejárattal szobát, fűdősobával keresek, Fő uca, vagy annak közelében „Katonatiszt” jellegre a kiadóba. 1811

Kiadó lakás egyszobás

Baross uca 5. szánú udvarj szoba, s konyha, kamara, februárba kiadó. 1818

Kiadó egy szoba, konyha s spájz, Vasútsér 33. sz. (Csapóker). 1680

Kiadó lakás kétszobás

Kétszobás, szép udvarj lakás azonnal is kiadó, Beresényi uca 40. 1830

Bútorozott szoba

Kellemes lakás, finom konyha a Hungária penzióban. Szobák napokra es hónapszámra Ferenc József út 59. 1304 2. 3

Lépcsőházi feljártat uca: bútorozott szoba, egy-két személynek azonnal kiadó, Rakóczi uca 9. 1595

Különbejárattal bútorozott szoba, fürdő szoba használattal kiadó, Révész, Simonffy uca 2-C. 1822

Kis bútorozott szoba, jutányosan 15-re kiadó Rothermere uca 25. szám. 1806

Bútorozott egyes szép kis szoba, s külön nyíló ucaj, kiadó, Búsi uca 17. 1791

Bútorozott napfényes, jól tűthető szoba elsejére kiadó, — Vigkedvű uca 14. 1792

Kétgyás, esinosan bútorozott szoba, azonnal olcsón kiadó, Kölesei uca 1. 1829

Különbejárattal bútorozott szoba, lakó nélküli udvarban kiadó, Beresényi u. 37. 1812

Vegyés

Elveszett egy ordasszörű fiatal him macska. A becsületes megtaláló hozza el Sarok uca 12 sz. ahhol illé jutalomban részesül. (A)

Angusag eladás

Két férfiföltény teljesen jó állapotban olcsón eladó, Cegléd u. 8. szám H. úttó. 1532

Eladó iker koscs, keveset használt. Hajdunapás, Bem uca 15. Lajosne. 30

Varrógép eladó egy Islandi kakasnyírott szőnyeg, — fegyver, Dobo 31. 1614

Varrógép teljesen új állapotban eladó, Kényék uca 8. 1821

Férfiföltény és egy nadrág, teljesen jó állapotban, olcsón eladó, Cegléd uca 8 sz. második ajtó. 1827

Estélyi ruha, középtermetűre, nyolc pengőért eladó, Gólya u. 9. szám. 1835

Király kávéj mégis a legjobb!

Aromás, zamatos kávé! Király üzletben a vevő előtt parkólik Dégenfeld-ter 11. szám.

Varrógép

karikahajós, himző-felszereléssel, jutányosan eladó, Bethlen uca huszoukettó 3. ajtó. 1682

Antikgarnitura bálók, fotelek, hármasszékény, ruhásszékények, ebédlőszékények, antik asztal, s székek, sezlonok eladók Csapó uca 6. 1834

Eladó ház

Eladó — vagy kiadó esaladjház, jömeneteli fűszerüzlettel, Kút uca 4. 1819

Eladó föld

Téglaskertben két hold kütüno föld, gazdasági épületekkel eladó, Cim a kiadóban. 1613

Gazdasági eszközök

Hinló, szekerek, ekek, vetőgép, ágerhejye, fűszer-számok, taligák, írtató, surlóvaljuk, baraug, krumpiltőző, hengerek száukok eladók. Apáti gazdaságban, Hadházi úton. 1973

Stráfszékér, 15 mázsa fehér birásig, 1-2 lovas, jutányosan eladó, Böszörményi út 19. szám. 1831

Gazdasági termények

Prima anyaszena kiesiben, nagyban eladó Hadházi uca 16. 1736

Eladó állatok

Két kövér sertés, eladó. Vendég uca 82. 1823

Eladó egy 110 kg-os zsirsertés (Hamokert, Lónyai u. 18. szám. 1805

Öt darab sertés, mázsa aluliak, eladók, Jókai uca 14. 1807

Eladó 1 darab prima, fiatal zsirsertés, 120-tól 130 kg-ig. Forzó u. 23. sz. 1702

Eladó egy fiatal 175 kg. zsirsertés Bethlen u. 53. szám. 1702

Fefelős szerkesztő PÁLFY JÓZSEF — A Tiszántúli Könyv. és Lackiadó Rt. kiadása.

PIACI ÁRAK

ELŐBAROM FI ÁRAK:

Pulyka k. kg. 1.20-1.30 Tyúk, párja 4.50-6.00 Liba s. drb. 4.00-5.00 Jérec, párja 3.20-4.30 Liba k. kg. 1.10-1.25 Csirke párja 2.20-3.00 Kaesa s drb. 2.50-2.80 Cirke, párja 1.60-3.00 Kaesa k. kg. 1.20-1.40 Tojás drb. 0.09-0.11 Kappan kg. 1.00-1.10

GYÜMÖLCSPIACI ÁRAK:

Alma kilója 0.60-0.90 Lekvár kilója 0.95-1.00 Apró alma 0.32-0.40 Dió kilója 0.90-1.00 Birsalma kg. 1.20-1.30 Citrom drb. 0.06-0.10 Szőlő kilója 0.60-0.89 Narancs kg. 0.64-0.80

KONYHAKERTI VE TEMÉNYEK ÁRAI:

Vereshagyma 0.16-0.20 Kalarabé drb. 0.02-0.08 Fokhagyma 0.90-1.20 Petrezselyem 0.08-0.10 Burgonya, róza kg. 0.16-0.20 Sárgarépa es 0.07-0.08 vegyes 0.08-0.12 Bab, száraz kg. 40-45 Fejeskáposzta 0.10-0.30 Czékla kg. 0.08-0.10 Kelkáposzta 0.03-0.08 Rétek drb. 0.02-0.05 Savanyukáposzta Sóska es. 0.04-0.08 kilója 0.24-0.26 Torma kilója 0.14-0.40 Karfiol drb. 0.08-0.15 Vörös káposzta darabja 0.08-0.40

KENYÉR ÁRAK:

Fehér kenyér kg. 0.36 Rozs kenyér kilója 0.28 Főlbarna kilója 0.32 Péksütemény drb. 0.05 Barna kenyér kg. 0.28

LISZT ÁRAK:

Búzaliszt 09-ös kg. 0.34 Búzadara kilója 0.40 Búzaliszt 0-ös kg. 0.34 Rozsliszt kilója 0.24 Búzaliszt 2-ös kg. 0.32 Korpa kilója 0.14 Búzaliszt 4-es kg. 0.30